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CONSEJO GENERAL. 

                                    ACTA DE LA 9ª  SESIÓN EXTRAORDINARIA 2015. 
EN LA CIUDAD DE SAN FRANCISCO CAMPECHE, CAPITAL DEL MUNICIPIO Y 

DEL ESTADO DE CAMPECHE, SIENDO LAS 13 HORAS CON 21 MINUTOS DEL 

DÍA 11 DE ABRIL DEL AÑO 2015; Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 

116, NORMA IV, INCISO B) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 

ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 24, BASE VII, PÁRRAFO SEGUNDO DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE CAMPECHE; 1, 242, 243, 244, 253 

FRACCIÓN I, 267, 280 FRACCIÓN IV  Y 282 FRACCIONES III Y XXX DE LA LEY 

DE INSTITUCIONES PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE 

CAMPECHE; 4, FRACCIONES I, PUNTO 1.1, INCISO A) Y II, PUNTO 2.1 INCISO 

a), 18 Y 19 FRACCIONES IX Y XIX DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE; 1, 2, 7, 8, 9, 11, 14, 16, 

51, 52, 53, 54 Y 55  DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS CONSEJOS 

GENERAL, DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE, SE REUNIERON EN EL LOCAL QUE OCUPA LA 

SALA DE SESIONES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, SITA EN LA AVENIDA FUNDADORES NÚMERO 18, ÁREA AH KIM 

PECH, BARRIO DE SAN FRANCISCO, C. P. 24014 DE ESTA CIUDAD, LOS CC.  

MTRA. MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ,  MTRO. FRANCISCO 
JAVIER AC ORDÓÑEZ, DRA. SUSANA CANDELARIA PECH CAMPOS, C.P. 

ILEANA CELINA LÓPEZ DÍAZ, M.C.E. LIZETT DEL CARMEN ORTEGA 
ARANDA, MTRO. LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ, CONSEJERA PRESIDENTE Y 

CONSEJEROS ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL, 

RESPECTIVAMENTE; LICENCIADO JORGE ALBERTO BAQUEIRO CÁCERES, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL; 

LICENCIADO LUIS MENA CALDERÓN, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL; C. LUIS ANTONIO GÓMEZ 
LÓPEZ, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA; C. ALEJANDRO GUERRERO MEDINA, REPRESENTANTE 

SUPLENTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO;  LICENCIADO RAFAEL VICENTE 
MONTERO ROMERO, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO 

VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO; INGENIERO JOSÉ ANTONIO  RIVERO 
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NAVARRETE, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO; PROF. FREDY DE LA CRUZ RODRÍGUEZ ÁVILA, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA; 

LICENCIADO CARLOS MARTÍNEZ AKÉ, REPRESENTANTE PROPIETARIO 

DEL PARTIDO MORENA; C. ROGELIO QUIJANO GARCÍA, REPRESENTANTE 

SUPLENTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL; C. JOSÉ RAÚL QUEJ 
GONZÁLEZ, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO HUMANISTA;   

C. JULIÁN NAVARRETE SIERRA, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL 

CANDIDATO INDEPENDIENTE LUIS ANTONIO CHE CU; Y LICENCIADA 

INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS, SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO 

GENERAL, CON OBJETO DE CELEBRAR LA 9ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL DEL  AÑO 2015, CON EL 

SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA: -------------------------------------------------------------------

1.- LISTA DE ASISTENCIA. ------------------------------------------------------------------------

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM.----------------------------------------------------------------

3.-  LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA.--------------

4.- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO 

NO. CG/18/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE POR EL QUE SE APRUEBAN LOS LINEAMIENTOS 

DE DEBATES ENTRE CANDIDATOS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR 

PARA EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2014-2015. --------------

5.- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO 

NO. CG/19/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE POR MEDIO DEL CUAL SE DESIGNA AL TITULAR 

DE LA UNIDAD DE VINCULACIÓN DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO 

DE CAMPECHE. --------------------------------------------------------------------------------------

6.- TOMA DE PROTESTA, EN SU CASO, DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE 

VINCULACIÓN DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE.----

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUY BUENAS 

TARDES CIUDADANOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN Y PÚBLICO EN GENERAL, DAREMOS INICIO A LA 9ª 

SESIÓN EXTRAORDINARIA CONVOCADA PARA ESTE DÍA 11 DE ABRIL DE 
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2015, POR LO QUE SOLICITO A LA SECRETARIA EJECUTIVA PASE LISTA DE 

ASISTENCIA Y VERIFIQUE SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL. ------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: (PASA LISTA E INFORMA). 

QUISIERA DAR CUENTA QUE LA LICENCIADA MADÉN NEFERTITI PÉREZ 

JUÁREZ DIO A CONOCER QUE POR CUESTIONES DE SALUD DEBIDAMENTE 

JUSTIFICADAS NO ASISTIRÁ A LA PRESENTE  SESIÓN, ADJUNTANDO LA 

CONSTANCIA CORRESPONDIENTE. CONSEJERA PRESIDENTA, PARA 

EFECTOS DE LA 9ª SESIÓN EXTRAORDINARIA CONVOCADA PARA ESTA 

FECHA 11 DE ABRIL DE 2015, DOY CUENTA QUE  HAY UNA ASISTENCIA 

INICIAL DE 16 CONSEJEROS Y REPRESENTANTES, POR LO QUE EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA SU REALIZACIÓN.----------------------------------------------- 
MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SIENDO LAS 13 

HORAS CON 21 MINUTOS DEL DÍA DE HOY 11 DE ABRIL DE 2015, SE 

DECLARA INSTALADA LA 9ª SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO 

GENERAL CORRESPONDIENTE AL AÑO 2015. -------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CONSEJERA PRESIDENTA, 

EL SIGUIENTE ASUNTO SE REFIERE AL ORDEN DEL DÍA. --------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: CIUDADANOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN 

EL ORDEN DEL DÍA (PAUSA). CIUDADANA SECRETARIA, PROCEDA A LA 

VOTACIÓN CORRESPONDIENTE. -------------------------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CIUDADANOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 31 

DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS CONSEJOS GENERAL, 

DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, SE CONSULTA SI SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA PREVISTO 

PARA LA 9ª SESIÓN   EXTRAORDINARIA; QUIENES ESTÉN POR LA 

AFIRMATIVA SÍRVANSE ASÍ MANIFESTARLO. SE APRUEBA POR  

UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.  ASIMISMO, ME PERMITO SOLICITAR SU 

AUTORIZACIÓN PARA QUE ESTA SECRETARÍA CONSULTE SI SE DISPENSA 

LA LECTURA ÍNTEGRA DE LOS DOCUMENTOS QUE SE HICIERON  

CIRCULAR PREVIAMENTE. ----------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: PROCEDA LA 

SECRETARIA A FORMULAR LA CONSULTA DE DISPENSA QUE  PROPONE. -
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LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CIUDADANOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 33 DEL REGLAMENTO 

DE SESIONES DE LOS CONSEJOS GENERAL, DISTRITALES Y MUNICIPALES 

DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, SE CONSULTA SI 

SE DISPENSA LA LECTURA ÍNTEGRA DE LOS DOCUMENTOS QUE FUERON 

PREVIAMENTE CIRCULADOS; QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, 

SÍRVANSE ASÍ MANIFESTARLO. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS 

PRESENTES. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE REFIERE A LA 

LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO NO. 

CG/18/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE POR EL QUE SE APRUEBAN LOS LINEAMIENTOS 

DE DEBATES ENTRE CANDIDATOS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR 

PARA EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2014-2015.--------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: CIUDADANOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN 

EL PROYECTO DE ACUERDO NO. CG/18/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE POR EL QUE SE 

APRUEBAN LOS LINEAMIENTOS DE DEBATES ENTRE CANDIDATOS A 

CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR PARA EL PROCESO ELECTORAL 

ESTATAL ORDINARIO 2014-2015 (PAUSA). CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL 

SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA.------------------------------------- 

LICENCIADO CARLOS MARTÍNEZ AKÉ: MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA 

PRESIDENTA, MUY BUENAS TARDES  A LOS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO, REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN Y PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA. LA INTENCIÓN DE 

HACER USO DE LA VOZ EN ESTE TEMA ES PARA REITERAR EN  LA 

POSTURA DE MI PARTIDO EN EL SENTIDO DE DIFERIR EN ALGUNOS 

ASPECTOS DE LOS LINEAMIENTOS QUE EN UN MOMENTO MÁS SERÁN 

SOMETIDOS  A CONSIDERACIÓN DE ESTE CONSEJO. HEMOS SEÑALADO 

PUNTUALMENTE EN SU OPORTUNIDAD Y EN LA REUNIÓN DE TRABAJO 

RESPECTIVA QUE  NUESTRO PARECER NO ES SUFICIENTE PARA QUE LOS 

CIUDADANOS CAMPECHANOS PUEDAN TENER MAYORES HERRAMIENTAS 

PARA RAZONAR SU VOTO; LA REALIZACION DE SOLAMENTE UN DEBATE 

ORGANIZADO POR ESTE INSTITUTO PARA EL CARGO DE GOBERNADOR 
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DEL ESTADO, HEMOS PUESTO SOBRE LA MESA ALGUNOS ARGUMENTOS 

QUE NOSOTROS CONSIDERAMOS VÁLIDOS PARA QUE ESTA AUTORIDAD 

COMO PARTE DE LOGRO DE LOS FINES A LOS QUE ESTÁ OBLIGADO DE  

CONTRIBUIR A  LA VIDA DEMOCRÁTICA DE ESTE ESTADO, ORGANICE POR 

LOS MENOS, DOS DEBATES A GOBERNADOR DEL ESTADO EN ESTE 

PROCESO ELECTORAL; RAZONES HAY MUCHAS, SOBRE TODO, NO HAY 

NINGÚN IMPIDI… IMPEDIMENTO LEGAL, PARA QUE ASI SEA, SOLO  FALTA 

LA VOLUNTAD PARA PODER EHH… TOMAR UNA DECISIÓN DE ESA 

NATURALEZA. NOS PARECE QUE… ESTE INSTITUTO COMO PARTE DE SUS 

OBJETIVOS Y PARA LOGRAR SUS FINES DEBIERA CONSIDERAR LA 

REALIZACIÓN DE POR LO MENOS, DOS DEBATES, TENEMOS DIEZ 

CANDIDATOS, UN SOLO DEBATE EN EL QUE SEGURAMENTE SERÁ MUY 

CORTO EL ESPACIO PARA QUE LOS CANDIDATOS PUEDAN EXPONER 

PUNTUALMENTE SUS PROPUESTAS, PERO SOBRE TODO, PARA QUE LOS 

CIUDADANOS PUEDAN CONTRASTAR LO QUE PROPONE UNO Y LO QUE 

PROPONE OTRO, SABEMOS QUE HAY DOS VISIONES DIFERENTES DE 

ESTADO Y ES NECESARIO QUE LOS CIUDADANOS TENGAN ELEMENTOS 

FUNDAMENTALES PARA TOMAR UNA DECISIÓN ACERTADA  EL PRÓXIMO 7 

DE JUNIO. LEGALMENTE NO VEMOS IMPEDIMENTO PERO ADEMÁS, EN UN 

MECANISMO Y EN UN SISTEMA ELECTORAL EN DONDE LA INEQUIDAD EN 

LA REPARTICIÓN DE LOS TIEMPOS EN RADIO Y TELEVISIÓN FAVORECEN A 

DOS PARTIDOS, FUNDAMENTALMENTE AL PRI Y AL PAN. ESTOS… ESTAS 

HERRAMIENTAS QUE NOS DA LA LEY Y QUE FACULTAN A ESTE  INSTITUTO 

PARA REALIZAR LOS DEBATES SIRVEN PRECISAMENTE PARA PODER 

ATENUAR ESE EFECTO NEGATIVO QUE TIENE LA INEQUIDAD EN LOS 

TIEMPOS DE RADIO Y TELEVISIÓN  HACIA TODOS LOS DEMÁS ACTORES, 

PARTIDOS POLÍTICOS Y CANDIDATO INDEPENDIENTE. EN EL CASO DE 

ESTA ELECCIÓN QUE ESTAMOS VIVIENDO, ES UN FORO, ES UN 

REFLECTOR EN DONDE TODOS TIENEN LA POSIBILIDAD DE PARTICIPAR  

EN LAS MISMAS CONDICIONES DE TIEMPO, EN LAS MISMAS CONDICIONES  

DE PROYECCIÓN MEDIÁTICA PORQUE ESTE DEBATE O DEBATES PUEDEN 

SER TRASMITIDOS POR TODOS AQUELLOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

QUE  TENGAN A VER… A BIEN, PERDÓN,  REPRODUCIR LA TRANSMISIÓN 

DE ESTE DEBATE, POR ELLO, INSISTIMOS EN EL TEMA, INSISTIMOS EN 
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QUE UN SOLO DEBATE NO ES SUFICIENTE, MUCHO MENOS CUANDO HAY 

TEMAS FUNDAMENTALES QUE DISCUTIR EN ESTE PAÍS Y EN ESTE 

ESTADO Y SE TIENEN QUE CONTRASTAR  LAS DIVERSAS VISIONES QUE 

SE TIENEN Y SE TIENEN QUE EXHIBIR EN LOS CASOS EN LOS QUE SE 

ESTE APELANDO A LA DEMAGOGIA PARA SEGUIR ENGAÑANDO A LOS 

CAMPECHANOS, ESE ES EL PRIMER PLANTEAMIENTO, TENEMOS 

ALGUNAS OTRAS CUESTIONES QUE HEMOS SEÑALADO DE ESTOS 

LINEAMIENTOS A LOS CUALES NOS PARECE NO SON LO MÁS ADECUADO, 

POR EJEMPLO: LA EXCLUSIVIDAD PARA QUE EL INSTITUTO ELECTORAL 

DEL ESTADO DE CAMPECHE SEA EL ÚNICO QUE PUEDA PROMOVER LOS 

DEBATES, CUANDO LOS PARTIDOS POLÍTICOS COMO INSTITUCIONES DE 

INTERÉS PÚBLICO Y PORQUE ADEMÁS TAMBIÉN ESTÁ DENTRO DE 

NUESTROS OBJETIVOS CONTRIBUIR AL FORTALECIMIENTO DE LA VIDA 

DEMOCRÁTICA, POR QUÉ NO PODEMOS DAR DIFUSIÓN ENTRE LOS 

CIUDADANOS, ENTRE LOS ELECTORES, DENTRO DE NUESTROS 

MILITANTES SOBRE LA REALIZACIÓN Y EL SEGUIMIENTO QUE DEBEN DAR 

LOS CIUDADANOS A ESTE DEBATE.  POR QUÉ IMPEDIR O TRATAR DE 

LIMITAR LA VESTIMENTA DE LOS CANDIDATOS, NI SIQUIERA PUEDEN 

TENER UN BORDADO EHH… VERDADERAMENTE DISCRETO EN SU 

VESTIMENTA PARA PARTICIPAR EN EL DEBATE, NOS PARECE QUE SON 

CUESTIONES QUE RAYAN EN EL EXCESO, EN LAS FACULTADES QUE 

TIENE ESTE CONSEJO Y ESTE  INSTITUTO, PERO ADEMÁS, LA FIRMA DE 

UNA CARTA COMPROMISO QUE DEBE  FIRMAR CADA UNO DE LOS 

CANDIDATOS A GOBERNADOR PARA PARTICIPAR EN EL DEBATE, EN EL 

QUE CONSTE SUJETARSE AL REGLAMENTO Y LINEAMIENTOS DE DEBATE 

ENTRE CANDIDATOS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR PARA EL 

PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2014-2015. PARECIERA SER 

QUE SI NO SE SIGNA ESTE DOCUMENTO, EL CANDIDATO PUES NO PODRÁ 

PARTICIPAR EN EL DEBATE PORQUE ASÍ LO MANIFIESTA EL NUMERAL 11 

SI NO ME EQUIVOCO, DEL LINEAMIENTO QUE EN UNOS MOMENTO MÁS SE 

SOMETERÁ A CONSIDERACIÓN. LOS CANDIDATOS QUE DECIDAN 

PARTICIPAR EN EL DEBATE ORGANIZADO POR EL INSTITUTO ELECTORAL 

DEL ESTADO DE CAMPECHE DEBERÁN FIRMAR UNA CARTA COMPROMISO 

EN LA QUE CONSTE LO ANTERIOR QUE HE DADO LECTURA, CUANDO 
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TODOS LOS CANDIDATOS Y TODOS LOS ACTORES POLÍTICOS TENEMOS 

CLARAS CUALES SON NUESTAS OBLIGACIONES CONTENIDAS EN LA LEY, 

EN LOS REGLAMENTOS Y EN LOS LINEAMIENTOS, EN CASO DE SER 

APROBADOS, Y NOS PARECE INNECESARIO QUE SE PRETENDA IMPONER 

LA FIRMA DE UNA CARTA COMPROMISO PARA PODER PARTICIPAR EN EL 

DEBATE CUANDO ES UNA OBLIGACIÓN DE LA AUTORIDAD ELECTORAL 

ORGANIZARLO Y ES UN DERECHO DE LOS CANDIDATOS A CARGO DE 

GOBERNADOR DEL ESTADO   PARTICIPAR EN ELLO  Y NO PUEDE SER 

CUARTADO ESE DERECHO BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA COMO 

DERECHO  DE UNA CARTA COMPROMISO…----------------------------------------------

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SEÑOR 

REPRESENTANTE SU TIEMPO SE LE HA ACABADO.------------------------------------ 

LICENCIADO CARLOS MARTÍNEZ AKÉ: QUE DEBEN FIRMAR QUIENES 

ASPIREN A PARTICIPAR. MUCHAS GRACIAS.--------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: A CONTINUACIÓN 

CEDEMOS EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ILEANA CELINA LÓPEZ ----- 

C.P. ILEANA CELINA LÓPEZ DÍAZ. MUY BUENAS TARDES, A TODOS LOS 

PRESENTES. DANDO RESPUESTAS ESPERO… EN LO SUFICIENTE A  LOS 

PLANTEAMIENTOS AQUÍ PRESENTADOS POR EL REPRESENTANTE DE 

MORENA, VOY HACER UN PEQUEÑO RECUENTO PARA QUE, SOBRE TODO 

EL PÚBLICO GENERAL QUE A TRAVÉS DE LA PRENSA EHH… PUEDA 

HACERSE DE CONOCIMIENTO, DE CÓMO OPERAN LAS COMISIONES, EN 

ESTE CASO EN PARTICULAR LA COMISIÓN DE LINEAMIENTOS Y LA 

COMISIÓN DE DEBATES QUE ACTUAMOS EN CONJUNTO PRECISAMENTE 

EN ESTE CASO. EHH… EFECTIVAMENTE, EN SU TIEMPO Y EN SU 

MOMENTO ADECUADO A CADA UNO DE LOS AQUÍ REPRESENTANTES DE 

CANDIDATOS TANTO DE PARTIDOS COMO DE CANDIDATOS 

INDEPENDIENTES SE LE HICIERON LLEGAR LA PROPUESTA DE LOS 

LINEAMIENTOS QUE ESTÁN BASADOS EN EL REGLAMENTO QUE 

ANTERIORMENTE YA FUE APROBADO EN ESTA MESA, EN ESTE CONSEJO; 

SOBRE LOS LINEAMIENTOS EHH… FUE EL PARTIDO MORENA EL QUE 

PRESENTO ÚNICAMENTE OBSERVACIONES. SOBRE SUS 

OBSERVACIONES, NOS REUNIMOS TANTO LOS INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN DE DEBATES, COMO DE LA COMISIÓN DE LINEAMIENTOS Y LOS 
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DEMÁS COMPAÑEROS CONSEJEROS PARA ANALIZAR LA PROCEDENCIA, 

LA VIABILIDAD DE CADA UNA DE LAS OBSERVACIONES QUE EL 

REPRESENTANTE NOS HABÍA FORMULADO. ATENDIMOS A LOS CRITERIOS 

DE CUESTIONES TECNOLÓGICAS COMO AYER, EN UNA REUNIÓN PREVIA 

QUE YA CITÓ EL REPRESENTANTE. EL DÍA DE AYER TODOS LOS QUE 

ESTAMOS EN ESTA MESA TUVIMOS UNA REUNIÓN DE TRABAJO DONDE 

TAMBIÉN SE LES DIO LA OPORTUNIDAD DE EXPONER  NUEVAMENTE  SUS 

PUNTOS DE VISTA, SUS OBSERVACIONES, SOBRE LOS LINEAMIENTOS Y 

COMO AYER MISMO SE LE DIO RESPUESTA POR PARTE DE UNA 

SERVIDORA, DE OTROS COMPAÑEROS MIEMBROS DE ESTE CONSEJO AL 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, SE LE HIZO VER QUE 

ATENDIENDO A CUESTIONES DE CARÁCTER TECNOLÓGICO, A 

CUESTIONES PRESUPUESTALES, DE RECURSOS MATERIALES, 

RECURSOS HUMANOS, CAPACIDAD TECNOLÓGICA, LA LOGÍSTICA  Y 

SOBRE TODO LOS TIEMPOS, PORQUE USTEDES BIEN SABEN,  HA SIDO 

VOZ DE MUCHOS REPRESENTANTES DE PARTIDOS AQUÍ MISMO, QUE NO 

HAY TIEMPO SUFICIENTE PARA LAS CAMPAÑAS, QUE SE LES HA 

RECORTADO  LA OPORTUNIDAD DE DIRIGIRSE AL ELECTORADO, QUE HAY 

PREMURA, QUE SE ADELANTO LA ELECCIÓN,  ESO NO ME DEJARAN 

MENTIR, ESO HA SIDO UNA VOZ QUE MUCHOS HAN LEVANTADO PARA 

EXPONER Y EXCLAMAR  EN ESTE SENTIDO EL ORGANIZAR UN DEBATE. 

NO SOLAMENTE SE CONSTRIÑE A CONVOCAR A LOS CANDIDATOS, LLEVA 

TODA UNA PREPARACIÓN, BUSCAR EL LUGAR ADECUADO QUE COMO EN 

SU MOMENTO ESTE… OFICIALMENTE SERÁ COMUNICADO PERO YA LA 

SEÑORA PRESIDENTA YA LO EXPUSO ASÍ, SERÁ EN EL CENTRO DE 

CONVENCIONES POR SER ESTE EL ÚNICO LUGAR QUE ES REALMENTE 

VIABLE DADA LA CANTIDAD DE CANDIDATOS QUE TENEMOS PUES LOS 

INVITADOS QUE VAN A ACUDIR AL DEBATE, LOS MISMOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN QUE NECESITAN UN LUGAR ADECUADO, BUENO, PUES 

ESTE CENTRO DE CONVENCIONES LO TENEMOS QUE APARTAR  POR UNA 

SEMANA PORQUE HAY QUE HACER EL…  PREPARAR LOS ESTRADOS, 

PREPARAR EL ESCENARIO, EHH…LA ILUMINACIÓN,  TODAS ESTAS 

CUESTIONES TÉCNICAS Y TECNOLÓGICAS QUE CONLLEVA EN LA 

TRANSMISIÓN DE UN DEBATE, EL IR HACIENDO ENSAYOS SOBRE LA 
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PREPARACIÓN DEL DEBATE CON LOS CANDIDATOS QUE TAMBIÉN TIENEN 

SUS AGENDAS, TODOS ELLOS TIENEN AGENDADAS, DIVERSAS 

ACTIVIDADES, PUES TENEMOS QUE CONVOCARLOS A UN ENSAYO  

DONDE VAN A PARTICIPAR EHH… EHH… HACER ENSAYOS CON LA SEÑAL 

DE RADIO Y TELEVISIÓN CON ESTO HAGO UN PARÉNTISIS EN LA 

RESPUESTA. EFECTIVAMENTE LAS PROPUESTAS QUE NOS HIZO EL 

REPRESENTANTE DE MORENA TAMBIÉN VA HACER TRANSMITIDO POR 

TODAS LAS SEÑALES DE TELEVISIÓN Y RADIO QUE ASÍ LO SOLICITEN  Y 

EN NUESTRA PÁGINA VA A ESTAR TAMBIÉN EN VIVO EL DEBATE, SE VA A 

ESTABLECER IGUAL UNA PANTALLA GRANDE A LAS AFUERAS DEL 

CENTRO DE CONVENCIONES PARA QUE CUALQUIER CIUDADANO PUEDA 

SEGUIR EL DEBATE,  SINO ESTA EN SU CASA, PUES  ESTA AHÍ EN LAS 

INSTALACIONES, EN LAS AFUERAS, EN EL MISMO MALECÓN VA A PODER 

SEGUIR EL DEBATE, ASÍ QUE NO ESTAMOS HUYENDO DE LA OBLIGACIÓN 

DE LA TRANSMISIÓN, DE LA ORGANIZACIÓN DEL DEBATE, SIMPLEMENTE 

QUE HAY QUE ATENDER DIVERSAS CUESTIONES SUMAMENTE 

IMPORTANTES PARA QUE EN UN ESCENARIO DE EQUIDAD, DE IGUALDAD, 

DE PROFESIONALISMO, DE RESPONSABILIDAD, NO SOLO PARA LOS 

CANDIDATOS SINO PARA CON TODA LA CIUDADANÍA, ESTEN EN LAS 

MEJORES CONDICIONES DE EXPONER SUS IDEAS. SEGUNDO: EHH… YA 

HABLÉ EN ESTA REUNIÓN DE TRABAJO QUE YA MENCIONÉ, YA SE 

EXPUSO QUE SE VA A DAR OTRA OPORTUNIDAD, OTRO ESCENARIO 

FIRMANDO PRECISAMENTE UN PACTO DE ADHESIÓN DE SOLIDARIDAD, 

UN MANIFIESTO POR PARTE DE LOS CANDIDATOS, LOS CUALES TAMBIÉN 

VAN A TENER OPORTUNIDAD DE DIRIGIRSE A LOS CAMPECHANOS EN 

GENERAL, NO VA A HACER EL DEBATE EL ÚNICO ESCENARIO  EN EL CUAL 

ELLOS TENGAN LA OPORTUNIDAD DE DIRIGIRSE. EN ESTE OTRO EVENTO 

DEL QUE YO ESTOY HABLANDO, VAN A TENER LA OPORTUNIDAD DE 

HABLAR DE SUS PLATAFORMAS, SOBRE SUS INQUIETUDES, SOBRE SUS 

PLANTEAMIENTOS QUE ELLOS AL RESPECTO TENGAN SOBRE LA MANERA 

EN QUE DEBE GOBERNARSE ESTE ESTADO. OTRA COSA MÁS QUE 

MENCIONABA EL COMPAÑERO DE MORENA, ES QUE ESTAMOS 

EXCEDIENDONOS EN LAS FACULTADES DE ESTE CONSEJO RESPECTO 

REGULAR INCLUSO LA VESTIMENTA, PRECISAMENTE ATENDIENDO AL 
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PRINCIPIO DE EQUIDAD, NO ES QUE ESTEMOS OBLIGANDOLOS A VESTIR 

CON UN UNIFORME, SIMPLEMENTE ESTAMOS Y SI ME PERMITEN VOY A 

LEER  LA PARTE DEL LINEAMIENTO: DEL CUAL SE HABLA QUE NO SE VA A 

PERMITIR QUE EN LA ROPA EMPLEEN ALGÚN LOGOTIPO, ALGÚN 

SEÑALAMIENTO EN EL CUAL PUEDAN HACER  PROMOCIÓN ADICIONAL A 

SU PARTIDO; ASÍ MISMO, O DENIGRAR ALGÚN OTRO CANDIDATO. 

USTEDES BIEN SABEN QUE EN SU MOMENTO EHH… EN EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL SE PRESENTO UNA QUEJA CON LA CUESTIÓN DE 

LOS LOGOTIPOS EN LAS BOLETAS, QUE SE TUVO QUE REALIZAR INCLUSO 

UN ESTUDIO POR PARTE DE UNA INSTITUCIÓN EDUCATIVA PARA QUE 

FUERA PROPORCIONAL..------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SEÑORA 

CONSEJERA HA FINALIZADO SU TIEMPO.-------------------------------------------------- 

C.P. ILEANA CELINA LÓPEZ DÍAZ: GRACIAS.---------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: A CONTINUCACIÓN 

EN EL USO DE LA VOZ EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA.------------------------------------------------------------------------------------------ 

LICENCIADO RAFAEL VICENTE MONTERO ROMERO: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, CON SU VENIA SEÑORES CONSEJEROS, 

SEÑORAS CONSEJERAS, COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS PERMITEN 

SER INTERLOCUTORES DE LA SOCIEDAD . EL DÍA DE AYER COMENTA LA 

CONSEJERA, SE TOCARON LOS PUNTOS QUE EL COMPAÑERO 

REPRESENTANTE DE MORENA VUELVE A TRAER A LA MESA, LO HACE 

CON PLENO DERECHO DE MANIFESTAR SU CIRCUNSTANCIA, DE LA 

POSICIÓN DE SU PARTIDO, RECORDEMOS QUE EN TIEMPOS NO MUY 

LEJANOS, EL LÍDER MESIÁNICO DE SU PARTIDO DIJO NO A LAS 

INSTITUCIONES, QUE NADIE RESPETE LAS INSTITUCIONES, 

RESQUEBRAJEMOS LA INSTITUCIONALIDAD DE UN PAÍS, ESO SE LLAMA 

ANARQUÍA, HAY QUE TENER RESPETO EN LOS MARCOS LEGALES, HAY 

QUE ACTUAR DENTRO DE LA LEGALIDAD, NO SALIRSE DE LA MISMA, NO 

HAY UN IMPEDIMENTO,  ES SIMPLEMENTE CONVIVIR  CIVILIZADAMENTE 

PARA HACERLO EN ESTE PAÍS O EN CUALQUIER OTRO, HASTA EN EL PAÍS 

DE NUNCA JAMÁS, AUNQUE A LO MEJOR ABUSEN SU DIRIGENTE 
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MESIÁNICO DEL PARTIDO,  RESPETO A LAS INSTITUCIONES ES LO QUE 

NOS PERMITE A NOSOTROS TENER LAS ATENCIONES NECESARIAS CON 

LOS DEMÁS CONCIUDADANOS PARA CON LA GENTE PUEDA VIVIR EN PAZ 

Y EN TRANQUILIDAD, HASTA EN LAS IGLESIAS DICEN: PASAN LOS 

HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD, ESO ES SIMPLEMENTE RESPETAR  LAS 

INSTITUCIONES Y LAS NORMAS LEGALES, PARA PODER CONVIVIR 

PACÍFICAMENTE. AYER COMENTABAMOS TAMBIÉN EN LA REUNIÓN 

PREVIA DE TRABAJO QUE EL TIEMPO QUE VAN A TENER LOS CANDIDATOS 

ES PAREJO, LO QUE PUEDE RESULTAR MEJOR PARA CADA UNO DE ELLOS 

SIN METER NINGÚN DETALLE EN PARTICULAR, ES QUE, SI NOS EVITAMOS 

EL DENOSTAR, EL GRITAR, EL INSULTAR, EL OFENDER, EL AGRAVIAR A 

UNO O VARIOS CANDIDATOS Y NOS DEDICAMOS HACER  LAS 

PROPUESTAS DE LO QUE QUEREMOS COMO PARTIDO POLÍTICO, COMO 

CANDIDATO AL GOBIERNO DEL ESTADO, NOS VA A PERMITIR TENER EL 

TIEMPO NECESARIO PARA EXPONER NUESTRAS IDEAS Y COMPARTIRLAS 

CON LA CIUDADANÍA  CAMPECHANA, SI NOS BASAMOS EN PROPUESTAS, 

EL TIEMPO ES CORRECTO, EL ADECUADO Y NOS VA A DAR A TODOS LA 

OPORTUNIDAD DE OBSERVAR, ACORDEMONOS QUE EL PUEBLO 

OBSERVA, ANOTA Y VOTA,  ESO ES SUMAMENTE IMPORTANTE, LA 

HISTORIA ES LA MEJOR MAESTRA DEL MUNDO Y ESTO LO DEBEMOS 

TENER EN CUENTA, LO DEBEN DE TENER EN CUENTA LOS PARTIDOS Y 

LOS CANDIDATOS. EL PUEBLO OBSERVA, ANOTA Y VOTA. YO NO QUIERO 

POR LO PRONTO, EN LO PARTICULAR, TENER UN GOBERNADOR QUE A 

FINAL DE CUENTAS SE DEDIQUE A RESQUEBRAJAR LAS INSTITUCIONES Y 

APLICAR UN PRINCIPIO DE ANARQUÍA. Y UN COMENTARIO NADA MÁS, LO 

QUE SE APLICA Y  SE VEA Y SE COMENTE EN EL DEBATE, LA CIUDADANÍA 

NO LO VA A CONTRASTAR  PORQUE NO ESTA BUSCANDO 

CONFRONTAMIENTOS, LO VA A COMPARAR. EL LÉXICO DEL DICCIONARIO 

SON SUMAMENTE IMPORTANTES PARA TENERLOS EN CUENTA COMO 

CONNOTACIÓN PERSONAL. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

MUCHAS GRACIAS.---------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EN EL USO DE LA VOZ EL SEÑOR CONSEJERO 

FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ.---------------------------------------------------------- 
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MTRO. FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ: BUENAS TARDES, CONSEJERA 

PRESIDENTA, SEÑORES INTEGRANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL 

CANDIDATO INDEPENDIENTE, MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y PÚBLICO QUE 

HOY  NOS  ACOMPAÑA. ESTAMOS A CINCUENTA Y SEIS DÍAS DE LA 

JORNADA ELECTORAL. EL EJERCICIO DE LOS DEBATES ADEMÁS DE DAR 

CUMPLIMIENTO A UNA OBLIGACIÓN LEGAL PREVISTA EN EL ARTÍCULO 432 

DE LA LEY DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL 

ESTADO DE CAMPECHE TIENE COMO FIN PROMOVER EL EJERCICIO DE 

UN VOTO LIBRE, INFORMADO Y RAZONADO DE LA CIUDADANÍA. NUESTRA 

LEGISLACIÓN ESTABLECIÓ LOS TÉRMINOS EN QUE HABRÁN DE 

REALIZARSE DEBATES DE CARÁCTER OBLIGATORIO ENTRE CANDIDATOS 

A CARGOS DE GOBERNADOR ORGANIZADOS POR ESTA AUTORIDAD 

ELECTORAL. LAS REGLAS APLICABLES  AL EJERCICIO DE LA LIBERTAD DE 

LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN PARA ORGANIZAR Y DIFUNDIR DEBATES 

ENTRE CANDIDATOS A LOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR; PARA 

CUMPLIR CON ESA ENCOMIENDA Y CUMPLIRLA BIEN, SE REALIZARON 

PREVIOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN REVISORA  DE LINEAMIENTOS Y 

REGLAMENTOS DE ESTE CONSEJO GENERAL EN LA SESIÓN DEL 20 DE 

FEBRERO DE 2015, SE APROBÓ EL ACUERDO POR EL QUE SE… EHH… SE 

REFIRIERON Y APROBARON EL REGLAMENTO DE DEBATES ENTRE 

CANDIDATOS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR EN EL ESTADO. EN ESTA 

OCASIÓN SE SOMETE A NUESTRA CONSIDERACIÓN LOS LINEAMIENTOS 

DE DEBATES ENTRE CANDIDATOS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR 

PARA ESTE PROCESO, AHORA IMPULSADA EN CONJUNTO POR LA CITADA 

COMISIÓN DE LINEAMIENTOS Y LA COMISIÓN DE DEBATES A QUIENES 

RESPETO EN SU LABOR DESEMPEÑADA, LABOR EN LA QUE TAMBIÉN 

TUVIMOS OPORTUNIDAD TODOS LOS DEMÁS CONSEJEROS Y TAMBIÉN 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LOS REPRESENTANTES DE LAS FUERZAS 

POLÍTICAS AQUÍ REPRESENTADOS, COMO BIEN SEÑALO, EN SU 

OPORTUNIDAD LA CONSEJERA CELINA LÓPEZ DÍAZ, EN PARTICULAR 

COMO ELLA MISMA CITO EN SU PARÉNTISIS DE INTERVENCIÓN, DIVERSAS 

DE LAS PROPUESTAS QUE SE SOMETIERON A CONSIDERACIÓN POR EL 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA FUERON TOMADAS EN 

CONSIDERACIÓN COMO LO QUE ES, DESDE LUEGO LA AMPLIACIÓN DE 
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LAS INTERVENCIONES, COMO TAMBIÉN DESDE LUEGO LA COMUNICACIÓN 

INMEDIATA Y PARALELA A LA TRANSMISIÓN DE LA CONCESIONARIA A 

TRAVÉS DEL CANAL DE LA RED INSTITUCIONAL. SIN EMBARGO, HAY 

CUESTIONES COMO PRECISAMENTE EL CÓDIGO DE VESTIMENTA QUE LA 

ÚNICA CUESTIÓN NO ES PRECISAMENTE ABUNDAR A CUESTIONES DE 

PROPAGANDA POLÍTICA DE LOS PARTIDOS, SINO MÁS BIEN, ES UNA 

CUESTIÓN  DE IMPARCIALIDAD QUE PROTEGE Y PREVALECE EN ESTE 

INSTITUTO ELECTORAL, ÉSA ES LA ÚNICA CUESTIÓN EN PARTICULAR, 

ACERCA DE UN CÓDIGO DE VESTIMENTA QUE NO ES CEÑIRLOS A UN 

UNIFORME, ADEMÁS TIENE QUE TOMARSE EN CONSIDERACIÓN LA 

FORMALIDAD  DEL EVENTO COMO TAL, PERO SOMOS MUY RESPETUOSOS 

DE LAS OPINIONES QUE SE HAN  VERTIDO  EN PARTICULAR, SE TRATA 

ENTONCES DE UN ESFUERZO EN EL CUAL ESTE CONSEJO GENERAL 

PROPONE PARA QUE LOS CANDIDATOS POSEAN UN  ESPACIO NEUTRO, 

IMPARCIAL, QUE TENGA UNA PRODUCCIÓN DEBIDA, LOGÍSTICA, 

COMUNICACIÓN Y DIFUSIÓN, ASPECTOS MATERIALES Y TÉCNICOS, LO 

MÁS SUFICIENTEMENTE ROBUSTOS PARA QUE TODOS LOS ACTORES 

POLÍTICOS TENGAN LAS MISMAS POSIBILIDADES DE COMUNICACIÓN E 

INTERACCIÓN CON LA CIUDADANÍA, QUE ES LO QUE MÁS IMPORTA. SI 

BIEN, SE TRATA DE UNA SOLA OPORTUNIDAD DE DEBATE QUE 

ORGANIZARÁ EL INSTITUTO ELECTORAL PARA EL CARGO DE 

GOBERNADOR,EN FACULTAD, INSISTO, QUE ESTA EXPRESAMENTE 

SIGNIFICADA EN LA LEY AUNQUE NO ES LIMITATIVA, SIN EMBARGO, DICHA 

ÚNICA OCASIÓN ES FIJADA DE MANERA CAPRICHOSA O VOLUNTARIOSA, 

SINO QUE OBEDECE A UN SIN NÚMERO DE FACTORES NO ÚNICAMENTE 

CEÑIDOS A LO PRESUPUESTAL, SINO HUMANOS, TÉCNICOS QUE 

CONLLEVAN A UNA ORGANIZACIÓN DEBIDA, SERIA Y RESPONSABLE, QUE 

VA MÁS ALLÁ DE LO QUE NUESTRA LEGISLACIÓN EXPRESA CON 

ATRIBUCIÓN, PERO QUE CONSIDERO, QUE PARA ESTE PROCESO 

ELECTORAL RESULTA SER SUFICIENTE LA DECISIÓN DEL CONSEJO 

ELECTORAL QUE RESUELVE LAS MODALIDADES EN EL DOCUMENTO QUE 

SE NOS PRESENTA RESPECTO AL DEBATE. SI BIEN SE NOS DIJO, ES UNA 

OBLIGACIÓN DEL INSTITUTO ELECTORAL ORGANIZAR LAS ELECCIONES, 

TAMBIÉN SE NOS DIJO, QUE ES UN DERECHO DE LOS CANDIDATOS 
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PARTICIPAR EN EL DEBATE PERO, POR QUÉ NO SE DICE QUE TAMBIÉN  

ES UNA CORRESPONSABILIDAD DE LOS CANDIDATOS, DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS EN OBEDECER Y SEGUIRNOS TODOS, AUTORIDADES Y DESDE 

LUEGO TODOS LOS DEMÁS ACTORES A LAS NORMAS, REGLAMENTOS Y 

ACUERDOS QUE SE PRONUNCIEN POR LAS AUTORIDADES ELECTORALES 

EN FOMENTO Y DESDE LUEGO PARA ROBUSTECER A NUESTRO SISTEMA 

DEMOCRÁTICO. A MÁS Y FINALMENTE ASIENTO QUE ESTE CONSEJO SE 

HA CARACTERIZADO POR SER ACTIVO Y PROACTIVO, BUSCANDO 

ESPACIOS QUE EN LO POSIBLE BUSQUEN QUE LOS CANDIDATOS, 

ADEMÁS DEL DEBATE, TENGAN OPORTUNIDADES DE PARTICIPACIÓN 

COMO DESDE LUEGO AYER SE SIGNIFICO EL PACTO DE CIVILIDAD QUE 

MUY PRONTO SE FIRMARÁ POR LOS CANDIDATOS A LOS CARGOS, 

PERDÓN, AL CARGO DE GOBERNADOR. EN SUMA Y CON MUCHO 

RESPETO, UN SOLO DEBATE NO IMPLICA QUE SE PONGA EN CRÍTICA Y EN 

CRISIS LOS PRINCIPIOS Y  FINES DE ESTE INSTITUTO NI SE COARTA  CON 

ELLO LA POSIBILIDAD DE PARTICIPACIÓN DE LOS CANDIDATOS. ES  

CUANTO CONSEJERA.----------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EN EL USO DE LA VOZ EL SEÑOR JULIÁN NAVARRETE 

SIERRA REPRESENTANTE DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE LUIS 

ANTONIO CHE CÚ.--------------------------------------------------------------------------------- 

C. JULIÁN NAVARRETE SIERRA: BUENAS TARDES, ESTE… CONSEJEROS, 
COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LO 

MEDIOS QUE ESTAN. BUENAS TARDES, ESTE…  EN CUESTIÓN, QUIERO 

PRONUNCIAR EN CUESTIÓN DE LO QUE ESTABA COMENTANDO EL 

COMPAÑERO, EL LICENCIADO MARTÍNEZ AKÉ ESTE… EN RELACIÓN AL 

ARGUMENTO QUE CONSIDERO VÁLIDO DADA LA INEQUIDAD QUE HA 

EXISTIDO DURANTE EL PROCESO EN CUESTIÓN DE LOS LINEAMIENTOS 

PREEXISTENTES PARA LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES COMO 

PARA LOS PARTIDOS, PODEMOS DECIRLES DE LA MINORÍA ¿NO? 

GRACIAS, ESTE…  EN ESTE CASO, EXPONIENDO LOS PUNTOS DEL 

DEBATE CONSIDERO QUE SÍ SE PODRÍAN DAR LOS DOS DEBATES PARA 

DARLE UN POQUITO MÁS DE EQUIDAD A ESTE PROCESO ¿NO? ESTE… EN 

ESTE CASO EL CANDIDATO INDEPENDIENTE ESTÁ DE ACUERDO EN 
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FIRMAR EL PACTO DE CIVILIDAD, ESTÁ DE ACUERDO EN CIERTA MANERA 

DE CONTEMPLAR UN PRIMER DEBATE PERO SI HUBIERA LA POSIBILIDAD  

DE QUE EXISTIERA ESTE… DAR OTRO DEBATE MÁS, ESTARÍAMOS EN LA 

MEJOR DISPOSICIÓN DE ACCEDER A ELLOS ¿NO?, CREO QUE SI LA 

AUTORIDAD HACE UN ESFUERZO POR DAR ESOS TIEMPOS, A LO MEJOR 

USTEDES ESTAN CONTEMPLANDO LOS PUNTOS DE ESTE… DEL LOCAL O 

DEL PRESUPUESTO O SEA SE ESTÁ PERDIENDO MUCHO DINERO EN 

ESTAS CAMPAÑAS EN CIERTA MANERA ESTE… SIN TOCAR EL PUNTO DE 

LA DEMOCRACIA ¿NO? HOY ESTAMOS VIENDO UN PRESUPUESTO PARA 

UNA CANDIDATURA INDEPENDIENTE DE $257,000.00 (DOSCIENTOS 

CINCUENTA Y SIETE MIL PESOS 00/100 M.N) COMPLETAMENTE ALGO 

IRRISORIO ¿NO? ESTE… ASÍ COMO EN ESTE CASO LOS TIEMPOS EN 

PRERROGATIVAS DE RADIO Y TELEVISIÓN Y HOY POR HOY 

CONSIDERAMOS ESTAR EN DESACUERDO CON ESTOS PUNTOS ¿NO?, 

HOY PARECE SER QUE SE DA UN ACUERDO CON LA CUESTIÓN DE LAS 

CANDIDATURAS A DIPUTACIONES O PRESIDENCIAS MUNICIPALES 

INDEPENDIENTES, SE VA A ENTREGAR AL PARECER UN PRESUPUESTO 

IGUAL DE $ 257,000.00 (DOSCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MIL PESOS 

00/100 M.N) QUE CONSIDERAMOS, NO SÉ EN QUE TABLA MANEJARON 

USTEDES DE UNA MANERA EQUITATIVA, OBJETIVA COMO USTEDES SE 

DEBEN DE MANEJAR PARA DAR ESTE PRESUPUESTO EN LA CUESTIÓN 

ESTE…  DE RECURSO PÚBLICO ¿NO?, TENEMOS QUE HABLAR EN CIERTA 

MANERA DE ESTOS PUNTOS Y TAMBIÉN EN LA CUESTIÓN QUE 

CONSIDERO YO, HE ESTADO CHECANDO CIERTOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN QUE ESTÁN MANEJANDO IGUAL, ESTE…ENCUESTAS 

TENDENCIOSAS, CIERTA PUBLICIDAD UN POCO PARTIDISTA O  EN CIERTA 

MANERA SE LLAMA PROPAGANDÍSTICA Y YO CREO QUE LA  AUTORIDAD 

TAMPOCO HA HECHO NADA POR ELLO ¿NO?, USTEDES COMO 

AUTORIDADES ESTÁN PIDIENDO UN PACTO DE CIVILIDAD,  ESTÁN DANDO 

CIERTOS PUNTOS PARA QUE ESTO SEA UN PROCESO DEMOCRÁTICO Y 

PACÍFICO, PERO SINCERAMENTE CONSIDERO QUE SI SE ESTÁN ESTE… 

EVADIENDO CIERTAS RESPONSABILIDADES ¿NO?, CIERTAS 

ATRIBUCIONES  DE LA AUTORIDAD  ELECTORAL, EN ESTE CASO 

VOLVAMOS  HACER HINCAPIÉ EN QUE SE ESTÁN VIOLENTANDO CIERTOS 
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PUNTOS DE ESTE PROCESO DEMOCRÁTICO ¿NO? ESTABA HABLANDO EL 

SEÑOR DEL RESPETO A LAS INSTITUCIONES Y CONSIDERO QUE HAY 

CIERTOS PARTIDOS O CIERTOS CANDIDATOS QUE ESTÁN VIOLENTANDO 

MUCHO MÁS LAS INSTITUCIONES QUE LO QUE UNO PRETENDE 

VIOLENTAR EN ESTA MESA ¿NO? VAMOS, TAL VEZ NO TENGA MUCHA 

EXPERIENCIA EN ESTE PUNTO DE DEBATES PERO SI, ESTE… MÁS QUE 

NADA, AQUÍ MI  PUNTO ES PEDIR UN POCO DE RESPETO HACIA EL 

CIUDADANO QUE NO SE QUIERA MANIPULAR ESE PUNTO, ESE DERECHO 

QUE TIENE EL CIUDADANO EN ESTE PROCESO CÍVICO, QUE SON CADA 

TRES, SEIS AÑOS CUANDO EL CIUDADANO PUEDE DECIR, EHH… 

EXPRESAR UNA VOLUNTAD ¿NO?, ESTAMOS HABLANDO DE COSAS MUY 

SERIAS, PORQUE MÁS QUE NADA, GRACIAS A ESTOS PUNTOS DESDE 

AHORITA DONDE  UN  PARTIDO  ESTANDO EN CALIDAD DE CANDIDATO 

INDEPENDIENTE, SE DA LA OPORTUNIDAD PARA UN POLÍTICO EXPRESAR 

UN ESTE… LA CONCIENCIA CIUDADANA SE ESTÁ PERDIENDO MUCHO, 

¿NO?, CREO QUE SI TENEMOS QUE HACER ALGO COMO POLÍTICOS PARA 

LOGRAR ALGO MEJOR EN EL ESTADO ¿NO?, HAY MUCHO DESEMPLEO, 

POBREZA, MARGINACIÓN, ENTONCES SON MUCHOS PUNTOS QUE HAY 

QUE TRATAR, SINCERAMENTE AHORA QUE ESTOY EN ESTE PUNTO 

QUISIERA EXPRESAR VARIOS, VARIOS ESTE… CUESTIONES ¿NO?, PERO 

SI CONSIDERO QUE TENEMOS QUE EMPEZAR A HABLAR YA DE EQUIDAD, 

DE RESPETO HACIA EL CIUDADANO Y NO QUERER MANIPULARLO ¿NO? 

YA BASTA DE TANTA MENTIRA ¿NO?, O DE TANTO PUNTO MUERTO PARA 

LA DEMOCRACIA. SERÍA TODO POR EL MOMENTO.------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EN EL USO DE LA VOZ LA SEÑORA CONSEJERA SUSANA   
CANDELARIA PECH CAMPOS, POSTERIORMENTE EL SEÑOR CONSEJERO 

LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ Y SEGUIDAMENTE EL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA.--------------------------------------------

DRA. SUSANA CANDELARIA PECH CAMPOS: BUENAS TARDES A TODOS 

LOS MIEMBROS DEL CONSEJO Y A TODOS LOS PRESENTES. COMO PARTE 

DE LA COMISIÓN DE DEBATES Y PARTICIPANTE EN LA COMISIÓN DE 

LINEAMIENTOS, QUIERO SEÑALAR QUE SE ANALIZARÓN TODAS LAS 

PROPUESTAS QUE LLEGARON POR PARTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
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SE ANALIZÓ SERIAMENTE  LA VIABILIDAD DE PODER HACER UN SEGUNDO 

DEBATE, YA MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS EXPRESARON LOS 

MOTIVOS POR LOS CUALES SE DECIDIÓ ÚNICAMENTE QUE SE HAGA UN 

DEBATE, SIN EMBARGO, LA FALTA DE VOLUNTAD QUE SE SEÑALA NO 

EXISTE, SE NOS HIZO UNA PROPUESTA POR PARTE DEL PARTIDO 

MORENA DE AMPLIAR EL TIEMPO DEL DEBATE Y SE AMPLIÓ, 

INICIALMENTE HABÍA UNA PROPUESTA DE TIEMPO MÁS BREVE 

CONSIDERANDO NO SOLAMENTE A LOS CANDIDATOS SINO TAMBIÉN AL 

ESPECTADOR TENEMOS QUE CONSIDERAR QUE ES UNA TRANSMISIÓN 

TELEVISIVA ENTONCES, TAMBIÉN LOS QUE ESTÁN DEL OTRO LADO 

DEBEN DE SER CONSIDERADOS, CUANTO TIEMPO ES EL QUE PUEDE 

MANTENERSE LA ATENCIÓN DE UN  TELEVIDENTE,  REALMENTE ES UN 

DEBATE POLÍTICO, UN DEBATE  SERIO Y NOSOTROS NECESITAMOS LA 

MAYOR ATENCIÓN DE LOS TELEVIDENTES, NECESITAMOS QUE LAS 

IDEAS, LAS PROPUESTAS SEAN PRECISAS, CONCRETAS PARA QUE SE 

MANTENGA  LA  ATENCIÓN Y REALMENTE TODA ESTA INVERSIÓN QUE SE 

VA HACER, PORQUE FINALMENTE ES UNA INVERSIÓN, UN GASTO, SEA 

MÁS REDITUABLE SE HAN PUESTO ALGUNAS LIMITACIONES,   

EFECTIVAMENTE, NO ES CON LA INTENCIONALIDAD DE PROHIBIR POR 

PROHIBIR. NOSOTROS SABEMOS QUE USTEDES TIENEN DERECHOS, 

SOMOS MUY RESPETUOSOS DE SUS DERECHOS, PERO TAMBIÉN 

ENTENDEMOS QUE TENEMOS QUE GENERAR UN ESPACIO DE EQUIDAD, 

UN ESPACIO EN EL CUAL HAYA RESPETO, Y EN EL CUAL SE VEA LO 

MEJOR DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DE LOS CANDIDATOS Y DE LA 

POLÍTICA, REALMENTE A VECES LEE UNO LAS ENCUESTAS Y  LA OPINIÓN 

SOBRE LA POLÍTICA A VECES NO ES MUY POSITIVA, NOSOTROS TENEMOS 

QUE GENERAR UN CAMBIO Y EL CAMBIO VIENE POR TODOS AQUELLOS 

QUE ESTAMOS INVOLUCRADOS EN ESTE TIPO DE ACTIVIDADES POLÍTICO- 

ELECTORALES. LA IDEA DE LA VESTIMENTA NO TIENE  FINALIDAD DE 

CAMBIAR A NINGUNO DE  LOS CANDIDATOS, LOS CANDIDATOS TIENEN SU 

FORMA DE SER QUE NO ES DE AHORITA, NO ES DE HOY, ES DE MUCHOS 

AÑOS ATRÁS. HAY CANDIDATOS QUE NO NACIERON AYER COMO 

CANDIDATOS SINO QUE TIENEN MUCHO TIEMPO TRABAJANDO COMO 

POLÍTICOS, LA GENTE LOS CONOCE Y A LOS QUE NO SON MUY 
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CONOCIDOS, ESTO TAMBIÉN SERÁ EL MOMENTO A TRAVÉS DE LAS 

CAMPAÑAS DE HACERSE CONOCER, CON SU VESTIMENTA, CON SUS 

CARACTERÍSTICAS PERSONALES, SU LENGUAJE, SU FORMA DE 

COMUNICARSE Y LA IDEA ES SOLAMENTE DARLE MÁS FORMALIDAD AL 

EVENTO. EL EVENTO ES UN EVENTO MUY SERIO, EFECTIVAMENTE, NO 

PORQUE SE VENGA CON UN ESTE… TRAJE SE VA HACER MÁS SERIO, 

PERO SI  SE TRATA DE QUE EL TELEVIDENTE VEA A PERSONAS SERIAS, 

QUE  ADEMÁS LA IMAGEN QUE SE TRANSMITE EN TELEVISIÓN ES 

DIFERENTE A LA IMAGEN QUE VEMOS EN LA VIDA REAL, O SEA, LA 

IMAGEN CAMBIA A TRAVÉS DE UN TELEVISOR, ENTONCES SE TRATA DE 

NO GENERAR EFECTOS NEGATIVOS EN LA PERCEPCIÓN DE LAS 

PERSONAS. LA CONSEJERA CELINA SE QUEDÓ EN SU INTERVENCIÓN 

SEÑALANDO QUE INCLUSO SE LLEVÓ HASTA EL TRIBUNAL EL ASUNTO DE 

LA PERCEPCIÓN DE UN LOGOTIPO Y EFECTIVAMENTE, SE SEÑALÓ QUE LA 

PERCEPCIÓN VISUAL ES DIFERENTE A LA PERCEPCIÓN QUE NOS DAN LAS 

MEDIDAS EN TÉRMINOS DE MILÍMETROS, CENTÍMETROS Y METROS. 

ENTONCES, LA FINALIDAD INSISTO, ES QUE TENGA EL TELEVIDENTE  UNA 

IMAGEN EHH…  NO DIRÍA YO AGRADABLE, SINO ACEPTABLE DE LO QUE 

ESTA OBSERVANDO. POR OTRA PARTE, LO DE LOS LOGOTIPOS, LA IDEA 

NO ES PROHIBIR LA EXISTENCIA DE LOS LOGOTIPOS, AL CONTRARIO EN 

EL PODIUM SE VAN A PONER LOGOTIPOS DE TODOS LOS PARTIDOS Y 

CANDIDATO INDEPENDIENTE, Y VAN A HACER CON LAS MISMAS MEDIDAS 

Y CON LOS COLORES  QUE CORRESPONDEN A CADA PARTIDO. POR MI 

PARTE ES TODO, NADA MÁS PARA AHONDAR UN POCO MÁS EN LA TOMA 

DE DECISIÓN QUE ESTÁ TENIENDO TANTO LA COMISIÓN DE DEBATES 

COMO LA COMISIÓN DE LINEAMIENTOS.   GRACIAS.---------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EL SEÑOR CONSEJERO LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ.--------- 

MTRO. LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ: CON SU VENIA CONSEJERA 

PRESIDENTA, BUENAS TARDES, COMPAÑEROS CONSEJEROS, 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS, AL REPRESENTANTE DEL 

CANDIDATO INDEPENDIENTE, PÚBLICO EN GENERAL. VOY A SER BREVE 

PORQUE PARA MÍ VALE MUCHO LA PENA SIGNIFICAR QUE EN CUANTO A 

LOS EVENTOS DEL DEBATE Y DEL ÚNICO DEBATE QUE ESTAMOS 
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PROPONIENDO EHH… DE LOS DIEZ PARTIDOS POLÍTICOS SOLAMENTE 

MORENA HA HECHO HINCAPIÉ EN SU INTENCIÓN DE QUE ESTE ÓRGANO 

COLEGIADO PUEDA CONSIDERAR LA POSIBILIDAD DE UN SEGUNDO 

DEBATE, LUEGO ENTONCES, CONTAMOS CON LA APROBACIÓN Y CON LA 

CONFORMIDAD TÁCITA DE NUEVE PARTIDOS POLÍTICOS CON LA 

DECISIÓN QUE HA TOMADO ESTE CONSEJO ELECTORAL. HASTA ANTES 

DE ESTA SESIÓN INCLUSIVE, TAMBIÉN CONTAMOS CON ESA MISMA 

APROBACIÓN POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DE LA CANDIDATURA 

INDEPENDIENTE  PUESTO QUE EN SU OPORTUNIDAD QUE SE LE BRINDO 

PARA QUE HICIERA ALGUNA MANIFESTACIÓN, NO TUVO A BIEN 

EMITIRNOS COMENTARIO ALGUNO. CLARO, ESTÁ EN SU DERECHO DE 

QUE EL DÍA DE HOY NOS HAGA UNA EXPOSICIÓN DE LO QUE CONSIDERA 

PERO BUENO,  PARA NOSOTROS ES MUY IMPORTANTE  CONTAR 

PREVIAMENTE CON TODAS LAS CONSIDERACIONES QUE USTEDES  NOS 

PUEDAN HACER LLEGAR PARA PODER  LLEGAR A UN CONCENSO, NO ES 

UNA DECISIÓN DE MANERA CAPRICHOSA, EN LO PERSONAL A MÍ IGUAL 

ME HUBIESE ENCANTADO QUE HUBIESEN DOS, TRES DEBATES  POR 

SUPUESTO, PERO BUENO, YA HAN SIDO MUY EXPLICADAS LAS RAZONES 

POR LAS CUALES NOS ES MUY COMPLEJO PODER REALIZARLO Y 

ARRIESGAR A QUE ESTO PUDIERA SALIRSE DE LAS MANOS. ME LLAMA 

MUCHO LA ATENCIÓN QUE UNA VEZ MÁS SEA MORENA QUIEN SE OPONE  

A FIRMAR UNA CARTA COMPROMISO PARA  AJUSTARSE A LAS REGLAS. 

DE LOS  DIEZ PARTIDOS POLÍTICOS, NOS VIENE PARTIDOS QUE NOS 

ACOMPAÑAN, ADICIONAL A MORENA, ESTAN CONFORMES EN FIRMAR  

ESA CARTA COMPROMISO PARA AJUSTARSE A LAS REGLAS, ES UNA 

CUESTIÓN DE QUE EN OTRA SESIÓN DE CONSEJO IGUALMENTE, POR 

PARTE DE MORENA SE HIZO ALGUNA MANIFESTACIÓN DE 

INCONFORMARSE  CON  AJUSTARSE Y RESPETAR ALGUNAS 

DISPOSICIONES LEGALES Y JURÍDICAS QUE RIGEN NUESTRO ACTUAR. 

ESTA… ACEPTACIÓN TÁCITA DE NUEVE PARTIDOS POLÍTICOS, A 

NOSOTROS NOS DA TRANQUILIDAD Y SATISFACCIÓN CON EL TRABAJO 

QUE HASTA EL DÍA DE HOY, HEMOS REALIZADO. ES CUANTO 

CONSEJERA.------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 
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CONTINUACIÓN EN  USO DE LA VOZ EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO HUMANISTA Y POSTERIORMENTE EL SEÑOR REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.------------------------------------ 

C. JOSÉ RAÚL QUEJ: BUENAS TARDES A TODOS. ES IMPORTANTE LO DEL 

DEBATE, PERO TAMBIÉN QUISIERA LLAMAR A ESTE CONSEJO, ¿VERDAD? 

A QUE SE CONTEMPLE LOS CRITERIOS PARA LAS EMPRESAS QUE ESTÁN 

HACIENDO DEBATES O  QUE VAYAN A INVITAR ALGÚN DEBATE O QUE 

ESTEN HACIENDO ENCUESTAS,  YA VIMOS UNA DONDE NO MENCIONA, NO 

SABEMOS SI ESA ENCUESTA ESTE MÁS A FIN A UN PARTIDO, NADA MÁS 

MENCIONA  A DOS CANDIDATOS Y EXCLUYE A NOSOTROS. SIENTO QUE 

LAS CANDIDATURAS A LOS AYUNTAMIENTOS, A LOS DIPUTADOS 

LOCALES, A LAS JUNTAS, TAMBIÉN SON IMPORTANTES ¿NO?, Y SE DEBE 

BUSCAR ALGUNA NORMA, UN CRITERIO PARA QUE… NO QUIERE DECIR 

QUE USTEDES LO HAGAN PERO, SI LAS EMPRESAS DE  MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN QUE INTENTEN HACERLO, QUE NO SE DÉ ESA 

EXCLUSIÓN, QUE SEA PARTICIPATIVA, HAY OTRAS CAMPAÑAS SIENTO 

QUE SON IMPORTANTES, HAY QUE TOMARLAS EN CUENTA PERO, 

TAMBIÉN HAY QUE REGULARLAS PARA QUE NO SE DE ESA… VISIÓN DE 

EXCLUIR. LAS PRESIDENCIAS MUNICIPALES SON  IMPORTANTES REITERO, 

EHH… LA CÁMARA DE DIPUTADOS ES IMPORTANTE Y HAY QUE BUSCAR 

UN CRITERIO DE NORMA PARA LAS EMPRESAS QUE QUIERAN DAR ESA 

OPORTUNIDAD DE DAR DEBATES ¿NO?, QUE INVITEN A LAS PERSONAS Y 

NO QUE SE SIGA DANDO COMO SE DA AHORITA ¿NO?, EN ALGUNOS 

MEDIOS RADIOFÓNICOS PUES, EN DONDE NADA MÁS INVITAN A SUS 

AMIGOS Y NO INVITAN A TODAS LAS VOCES QUE PARTICIPEN DANDO SU 

OPINIÓN EN LOS DIFERENTES, TANTO EL PUNTO DE VISTA PARTIDISTA, 

TANTO EL PUNTO DE VISTA DE LAS OTRAS FÓRMULAS DE  

PARTICIPACIÓN, COMO SON AYUNTAMIENTOS Y DIPUTADOS. REITERO, 

NO QUIERO DECIR QUE USTEDES LAS ADMINISTREN, PERO SÍ UN 

CRITERIO PARA QUE SEAN DEMOCRÁTICAS, PARTICIPATIVAS E 

INFLUYENTES.----------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EN EL  USO DE LA VOZ EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.------------------------------------------- 
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C. LUIS ANTONIO GÓMEZ LÓPEZ: BUENAS TARDES,  REPRESENTANTES 

DE LOS PARTIDOS, SEÑORAS Y SEÑORES CONSEJEROS.  EL ASUNTO DEL 

DEBATE, YO RECUERDO QUE NO SURGE COMO UNA CUESTIÓN 

MERAMENTE DE LUCIMIENTO PARA LOS CANDIDATOS EN LOS MEDIOS 

TELEVISIVOS Y DE RADIO, SURGE COMO UNA NECESIDAD DE HACER 

LLEGAR A LOS  CIUDADANOS, TODOS, LAS IDEAS QUE ESOS CANDIDATOS 

ESTÁN  IMPULSANDO  EN SU CAMPAÑA POLÍTICA Y QUE LA MAYORÍA DE 

LOS CIUDADANOS TENGAN ACCESO A ESAS IDEAS Y LAS ESCUCHEN DE 

VIVA VOZ DE LOS CANDIDATOS, PORQUE MUCHOS NO TIENEN ACCESO A 

ELLO, Y QUE ESAS IDEAS EMERGEN EN  SOCIEDAD Y CON ELLO PUEDAN 

LOS CIUDADANOS EMITIR UN VOTO MÁS CLARO, MÁS APEGADO A LAS 

NECESIDADES QUE ELLOS ESTEN VIENDO EN ESE  MOMENTO. RESULTA 

QUE LA LEY ELECTORAL SE REFORMA Y SE INTEGRA LA CUESTION DE 

LOS DEBATES, PERO LA LEY ELECTORAL NO LIMITA UN DEBATE, LA LEY   

ELECTORAL DEJA ABIERTO A VARIOS DEBATES QUE PUEDEN SER DOS, 

TRES, CUATRO DEBATES, SI POR MIEDO A REGARLA,  NO SE IMPULSAN 

LOS DEBATES, ENTONCES, PUES PODEMOS DECIR, HAY RAZÓN EN LAS 

PERSONAS, PUES TENER POR NO HACER BIEN LA ORGANIZACIÓN DE LOS 

DEBATES PERO VEO QUE NO. NOSOTROS EL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, HEMOS DEPOSITADO NUESTRA CONFIANZA  

EN EL ACTUAL CONSEJO Y A ESTAS ALTURAS  LOS CONSEJEROS YA  NO 

SON NUEVOS, YA TIENEN SUFICIENTE  EXPERIENCIA  Y CREO QUE 

ARMONIZADOS CON LA LEY ELECTORAL MUY BIEN PUEDEN SACAR 

ADELANTE MÁS DE UN DEBATE. EL ARTÍCULO 432 DE LA LEY ELECTORAL  

DICE: QUE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL ES EL 

RESPONSABLE DE IMPULSAR LOS DEBATES ENTRE LOS CANDIDATOS A 

GOBERNADOR. LOS DEBATES DICE CLARAMENTE, NO DICE EL DEBATE Y 

EL REGLAMENTO DE DEBATES QUE SE APROBÓ RECIENTEMENTE, PUES 

AHÍ TUVIERON A BIEN LOS CONSEJEROS RETOMAR ESTA… ESTE 

MANDATO DE LA LEY ELECTORAL Y TAMBIÉN DICE: EL CONSEJO 

GENERAL ORGANIZARÁ LOS DEBATES ENTRE LOS CANDIDATOS A 

GOBERNADOR A TRAVÉS DE SU COMISIÓN DE DEBATES PERO 

SORPRESIVAMENTE EN EL LINEAMIENTO YA NO DICEN LOS DEBATES Y 

SIN QUE HAYAN PROPUESTO A ESTE CONSEJO, ESTÁN ORGANIZANDO UN 
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DEBATE, NO SE HA LLEGADO A NINGÚN ACUERDO DE CUANTOS 

DEBATES, LA COMISIÓN DE DEBATES NO HA HECHO UNA PROPUESTA DE 

UNO, DOS O TRES DEBATES Y YA ESTAMOS DEBATIENDO SOBRE SOLO 

UN DEBATE, AHÍ HAY UNA OMISIÓN DEL CONSEJO GENERAL, A UN 

MANDATO DE LEY CUANDO EL ARTÍCULO 432 DICE: ORGANIZAR LOS 

DEBATES; ESTÁ SIENDO CLARA EN QUE ES MÁS DE UN DEBATE, LOS 

DEBATES, ES PLURAL COMPAÑEROS CONSEJEROS, LOS DEBATES ES 

MÁS DE UN DEBATE. ENTONCES, LOS ARGUMENTOS QUE SE DAN POR 

CUESTIONES DE TECNOLOGÍAS, DE FINANCIAMIENTO, DE TIEMPO SON 

ARGUMENTOS QUE SON PURA LETRA, NO TIENEN FUNDAMENTO ¿POR 

QUÉ? PORQUE EN CAMPECHE HAY LA TECNOLOGÍA PARA UN DEBATE Y 

TAN ES ASÍ QUE LA COMISIÓN YA PROPONE QUIEN VA A ORGANIZAR LA 

SEÑAL Y TODO ESTO QUE SE REQUIERE PARA TRANSMITIR UN DEBATE, 

HAY TECNOLOGÍA, FINANCIAMIENTO, EXISTE EL FINANCIAMIENTO Y SI 

USTEDES NO HACEN LAS CUENTAS BIEN DEL FINANCIAMIENTO QUE HAY 

Y CREEN QUE HACE FALTA MÁS, SE HACE EL ACUERDO Y SE LE 

TRANSMITE AL GOBIERNO DEL ESTADO PARA QUE PROPORCIONE EL 

RECURSO, POR LEY DEBE DARLO, TANTO EL GOBIERNO COMO EL 

CONGRESO DEL ESTADO, LE QUITARON RECURSOS AL PRESUPUESTO 

INICIAL QUE PRESENTÓ ESTE INSTITUTO Y AHÍ SE PUEDE SUBSANAR LA 

CUESTIÓN DEL FINANCIAMIENTO, HAY FINANCIAMIENTO  Y LA CUESTIÓN 

DE TIEMPO TAMPOCO ES CATASTRÓFICA COMO USTEDES LO 

PRESENTAN. EXISTE SUFICIENTE TIEMPO, NO HAY VOLUNTAD Y TAN NO 

HAY VOLUNTAD QUE EL REGLAMENTO SE APROBÓ DESDE FEBRERO. NOS  

ACABA DE RECORDAR EL CONSEJERO FRANCISCO AC Y A ESTAS 

ALTURAS TODAVÍA ESTÁN PRESENTANDO USTEDES EL PROYECTO DE 

LINEAMIENTOS CUANDO DEBIO DE SER CON MÁS TIEMPO ANTERIOR 

PARA QUE HUBIERA MÁS TIEMPO, UNA VEZ INICIADO EL PROCESO, YA 

TENIENDO CANDIDATO, SE ORGANIZARAN LOS DEBATES PERO ESTAMOS 

A TIEMPO DE HACER POR LO MENOS DOS DEBATES SEGÚN LA LEY, EL 27 

DE MAYO ES EL ÚLTIMO DÍA QUE SE PUEDE HACER UN DEBATE, PERO 

MUY BIEN 20 DÍAS ANTES A PRINCIPIOS DE MAYO SE PUEDE HACER EL 

PRIMER DEBATE; ENTRE EL DIA 1 Y EL 5 DE MAYO, EL PRIMER DEBATE Y 

EL SEGUNDO DEBATE EL 27 DE MAYO PERFECTAMENTE EL TIEMPO Y 
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PERFECTAMENTE ORGANIZADO LO QUE USTEDES YA AVANZARON, 

PERFECTO MUY BIEN,  HAY QUE APROVECHARLO Y HACER  POR LO 

MENOS DOS DEBATES Y CUMPLIR CON LO QUE ESTABLECE LA LEY. NO 

ES UN DEBATE, LA LEY NO DICE UN DEBATE DICE LOS DEBATES Y 

CUANDO SE HABLA DE LOS DEBATES, SE ES MÁS QUE UN DEBATE. 

GRACIAS.----------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

¿ALGUNA INTERVENCIÓN EN PRIMERA RONDA? (PAUSA) ADELANTE 

SEÑOR REPRESENTANTE  DEL PARTIDO  ENCUENTRO SOCIAL. ---------------- 

C. GUILLERMO HERNÁNDEZ DOMÍNGUEZ: BUENAS TARDES A TODOS. VOY  

A SER BREVE, EN CUANTO AL DEBATE, NOSOTROS TAMBIÉN COMO 

PARTIDO ESTAMOS A FAVOR DE  TODOS LOS EJERCICIOS  QUE 

CONTRIBUYAN A LA VIDA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO ESTADO ¿NO?  

ENTENDEMOS QUE POR CUESTIONES DE TIEMPO LA REDUCCIÓN EN LOS 

PLAZOS DE LAS CAMPAÑAS Y PARA PODER  DAR  SERIEDAD Y QUE SEA 

UN EVENTO DE CALIDAD PARA QUE NUESTRA SOCIEDAD PUEDA TENER 

UNA CLARA VISIÓN, SE NECESITAN DEMASIADAS CUESTIONES Y 

ENTENDEMOS POR LO CUAL SE ESTA PREVIENDO SOLAMENTE UN 

DEBATE. ESA ES NUESTRA POSTURA CON RESPECTO AL TEMA DE QUE SI 

DEBE SER UNO O DEBEN SER DOS. CON RESPECTO AL OTRO TEMA QUE 

ES EL PACTO DE CIVILIDAD, SI TENEMOS EN CUENTA QUE SOLO 

TENEMOS UN DEBATE HAY QUE APROVECHARLO EN TODO MOMENTO 

¿NO?, Y ESTE PACTO NOS VA A GARANTIZAR QUE LOS CANDIDATOS SE 

VAN A ENFOCAR EN LOS TEMAS QUE A LA SOCIEDAD LES INTERESA, QUE 

SON LAS PROPUESTAS QUE CADA UNO DE NUESTROS CANDIDATOS 

TIENE PARA CAMPECHE, ENTONCES NUESTRO PARTIDO NO TIENE 

NINGUNA OPOSICIÓN A ESTE PACTO PORQUE ES UNA HERRAMIENTA, NO 

ES UN IMPEDIMENTO; ES UNA HERRAMIENTA QUE VA A CONTRIBUIR A 

QUE ESTE DEBATE PUEDA TENER EL EFECTO QUE BENEFICIE A LA 

SOCIEDAD, PORQUE EL DEBATE ES UNA HERRAMIENTA PARA QUE LA 

SOCIEDAD SEA LA QUE RESULTE BENEFICIADA Y PUEDA RAZONAR CADA 

UNA DE LAS PROPUESTAS Y CON LA QUE MÁS SE IDENTIFIQUE PUEDA 

TENER MEJOR PANORAMA PARA PODER VOTAR. ES TODO.----------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 
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¿ALGUNA OTRA  INTERVENCIÓN EN PRIMERA RONDA? (PAUSA). 

ADELANTE SEÑOR REPRESENTANTE  DEL PARTIDO  NUEVA ALIANZA.-------- 

PROF. FREDY  DE LA CRUZ RODRÍGUEZ ÁVILA: CON SU PERMISO 

PRESIDENTA CONSEJERA, CONSEJEROS, COMPAÑEROS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, BUENAS TARDES TENGAN TODOS USTEDES. 

EFECTIVAMENTE, EL DÍA DE AYER TUVIMOS UNA REUNIÓN DE TRABAJO  

EN DONDE SE ABUNDÓ ESTE PUNTO DE LOS DEBATES Y DEL PACTO DE 

CIVILIDAD EHH… ENTENDEMOS LA COMPLEJIDAD DE LLEVAR A CABO 

OTRO DEBATE, NO ES QUE ESTEMOS EN CONTRA, O NO QUERRAMOS 

QUE SE LLEVE OTRO DEBATE. ES CIERTO, ESTAMOS DE ACUERDO CON 

LA POSTURA DE ALGUNOS COMPAÑEROS DE QUE, SI SE DEBE  LLEVAR A 

CABO OTRO DEBATE, PERO BUENO,  POR LO COMPLEJO DE LO MISMO, 

ARMAR TODO EL ESCENARIO ES DE CONSIDERARSE ¿NO?, PERO 

TAMBIÉN SE COMENTÓ EL DÍA DE AYER QUE… TAMBIÉN SE IBA A FIRMAR 

UN PACTO DE CIVILIDAD, ESTE PACTO DE CIVILIDAD PARA NUEVA 

ALIANZA ES MUY IMPORTANTE, LO QUE  PEDIMOS NOSOTROS ES QUE  SE 

LLEVE A CABO UN DEBATE DE ALTURA, CREO QUE LA GENTE DE 

CAMPECHE SE MERECE UN DEBATE DE ALTURA DONDE LOS CANDIDATOS 

DEN A CONOCER SUS PROPUESTAS, QUÉ ES LO QUE QUIEREN PARA SU 

ESTADO Y LEJOS DE ESTAR DENOSTANDO, CRITICANDO O  HACIENDO  DE 

MENOS A CIERTOS CANDIDATOS, CANDIDATAS PUES SE APEGUEN A ESTE 

PACTO PARA QUE SEA UN DEBATE DE ALTURA Y LOS CAMPECHANOS 

PUES PUEDAN ELLOS EN SU MOMENTO PUES,  ELEGIR AL CANDIDATO 

QUE ELLOS CONSIDEREN DE SU CONVENIENCIA, SE LO MERECEN LOS 

CAMPECHANOS Y  PARA NOSOTROS ESTE PACTO ES MUY IMPORTANTE 

QUE SE LLEVE A CABO ESTE…  LO QUE LEÍA AQUÍ, EL COMPÁÑERO DEL 

PRD DE ACUERDO AL ARTÍCULO, SEÑALAR (INAUDIBLE) COMO DICE: LOS 

DEBATES, NO ESPECIFICA TAMBIÉN QUE SE REFIERA A UN DEBATE DE 

GOBERNADOR, ENTIENDO QUE SE REFIERE A LOS DEBATES DE TODOS 

LOS CANDIDATOS POR EL CUAL EL INSTITUTO ELECTORAL PUEDE 

LLEVAR A CABO. ES CUANTO. GRACIAS.--------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

¿ALGUNA OTRA  INTERVENCIÓN EN PRIMERA RONDA? ¿EN SEGUNDA 
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RONDA? PERDÓN,  EN PRIMERA RONDA, LA CONSEJERA  LIZETT DEL 

CARMEN ORTEGA ARANDA.--------------------------------------------------------------------- 

M.C.E. LIZETT DEL CARMEN ORTEGA ARANDA: BUENOS DÍAS A TODOS, 

ME PARECE IMPORTANTE PRECISAR QUE EN EL REGLAMENTO  QUE SE 

APROBÓ Y QUE SE CITO POR EL REPRESENTANTE DEL PRD  EN DONDE 

DECÍA QUE NO SE ESPECIFICÓ, QUE SOLO SE HARÍA UN  DEBATE PARA 

GOBERNADOR, PUES QUIERO SEÑALAR EN EL ARTÍCULO SEXTO DE ESTE 

REGLAMENTO, QUE EN ESTE DOCUMENTO SE  ESCRIBE LO SIGUIENTE: 

EN EL DEBATE QUE SE ORGANICE CON MOTIVO DE LA CAMPAÑA A  

GOBERNADOR DEL ESTADO PARTICIPARÁN LOS CANDIDATOS 

DEBIDAMENTE REGISTRADOS ANTE EL INSTITUTO ELECTORAL; 

ENTONCES, SI SE PRECISA CON  REGLAMENTO QUE SE TRATARÁ EN UN 

SOLO DEBATE, CON ANTERIORIDAD  SE CIRCULÓ TAMBIÉN LO QUE HOY 

VAMOS A APROBAR, QUE SON LOS LINEAMIENTOS Y SE LE DIO 

OPORTUNIDAD  A CADA REPRESENTANTE DE PARTIDO POLÍTICO QUE 

EMITIERA LAS OBSERVACIONES CORRESPONDIENTES A ESTOS 

LINEAMIENTOS, EL ÚNICO PARTIDO QUE MANDÓ ESAS OBSERVACIONES 

FUE EL PARTIDO DE MORENA, DESCONOCÍAMOS HASTA EN ESTE 

MOMENTO. CONOCEMOS LAS OBSERVACIONES DE… DE OTROS 

PARTIDOS DEL PRD Y DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE  EN  CUANTO A SU 

DESEO DE QUE EXISTIERA MÁS DE UN DEBATE. ENTONCES, ES  

IMPORTANTE QUE COMO MIEMBROS DE ESTE CONSEJO GENERAL 

PODAMOS TODOS COMUNICARNOS DE LA MANERA ADECUADA Y QUE SI 

CIRCULAMOS LOS DOCUMENTOS CON ANTERIORIDAD ES PRECISAMENTE 

PORQUE TENEMOS LA VOLUNTAD DE ESCUCHARLOS, TENEMOS LA 

VOLUNTAD DE INCLUIRLOS  EN EL TRABAJO QUE ESTAMOS REALIZANDO 

COMO CONSEJO GENERAL. ES TODO Y CUANTO.-------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, 

EN SEGUNDA RONDA CONCEDEMOS EL USO DE LA VOZ A LA SEÑORA 

CONSEJERA CELINA LÓPEZ DÍAZ.------------------------------------------------------------- 

C.P. ILEANA CELINA LÓPEZ DÍAZ: BUENO, EFECTIVAMENTE COMO ACABA 

DE SEÑALAR MI COMPAÑERA, LA MAESTRA LIZETT. ME EXTRAÑA MUCHO 

QUE HASTA ESTE MOMENTO ESTEN MANIFESTANDO ALGUNOS 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS SUS INCORFORMIDADES CUANDO EN 
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SU MOMENTO TUVIERON EL TIEMPO; SIN EMBARGO, SON BIENVENIDAS 

ESTÁN EN SU DERECHO DE ASÍ EXPONERLO. EHH… QUIERO 

CONGRATULARME POR LA ACEPTACIÓN QUE HA TENIDO EN ESTA MESA 

EL REPRESENTANTE DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE DE ADHERIRSE A 

ESE PACTO QUE CREO, ES UN EJEMPLO PARA LOS CANDIDATOS DE 

PARTIDOS POLÍTICOS DE LA VOLUNTAD DE PARTICIPAR Y DE APEGARSE 

A LO QUE ESTE LINEAMIENTO ESTÁ SEÑALANDO, ESTE… ASÍ QUE ME 

CONGRATULO DE LA VOLUNTAD DE LOS QUE HAN MANIFESTADO AQUÍ EL 

ADHERIRSE AL PACTO. EHH… NO EXISTE  MIEDO, REGRESANDO AL TEMA 

DE LOS DEBATES, NO EXISTE EL MIEDO POR  NINGÚN MIEMBRO DE ESTE 

CONSEJO DE REALIZAR LOS DEBATES, SI ASÍ ESTUVIESEMOS EN LA  

DISPOSICIÓN O DISPONIBILIDAD, NO ES QUE PENSEMOS QUE VAMOS A 

EQUIVOCARNOS, YA SE HAN CITADO AQUÍ LAS RAZONES Y 

EFECTIVAMENTE EN EL REGLAMENTO QUE FUE CIRCULADO EN SU 

MOMENTO, SE ESTABLECEN  LAS FACULTADES DE LA COMISIÓN, SE 

ESTABLECEN EN EL ARTÍCULO DE LA LEY QUE FUE CITADO POR EL 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EN 

EL ARTÍCULO 432 SE ESTABLECEN LAS FACULTADES QUE TIENE LA 

COMISÓN DE DEBATES, EN SEGUNDO LUGAR, EL ARTÍCULO DEL 

REGLAMENTO QUE CITÓ LA MAESTRA LIZETT DONDE SE ESTABLECE QUE 

SE REALIZARÁ EL DEBATE A CANDIDATO A GOBERNADOR EHH… OTRA 

COSA MÁS, NO EXISTE UNA DILACIÓN EN LOS TRABAJOS QUE REALIZAN 

NINGUNA DE LAS COMISIONES QUE CONFORMAMOS EN ESTE CONSEJO, 

ESTO LO DIGO EN REFERENCIA A QUE EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA DICE: YA SE HABÍAN PRESENTADO 

LOS REGLAMENTOS Y HASTA AHORA ES CUANDO PRESENTAMOS LOS 

LINEAMIENTOS. LE RECUERDO QUE REALMENTE TODAVÍA NO EXISTÍAN 

CANDIDATOS COMO TALES A GOBERNADOR  Y QUE SI HEMOS EN SU 

OPINIÓN TARDADO EN PRESENTAR LOS LINEAMIENTOS, ES 

PRECISAMENTE PORQUE NOS PREOCUPA REALIZAR UN TRABAJO  

APEGADO A DERECHO Y LO MÁS REAL POSIBLE A LAS CONDICIONES 

FINANCIERAS, MATERIALES Y TECNOLÓGICAS DE REALIZACIÓN DE 

DEBATE  TENEMOS QUE ANALIZAR TODOS Y CADA UNO DE LOS PUNTOS 

QUE  CONLLEVAN ESTE LINEAMIENTO, TODAS LAS IMPLICACIONES, TODO   
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AQUELLO QUE HAY QUE RELACIONAR TANTO CON LA LEY, TANTO CON EL 

REGLAMENTO,  TANTO CON LA DISPONIBILIDAD  QUE EXISTE DE BUSCAR 

UN LOCAL, SON MUCHOS DETALLES QUE CONLLEVAN EL REALIZAR UN 

LINEAMIENTO O UN DEBATE, NO SE HACEN A LA LIGERA, CRÉANME QUE 

EXISTE LA PERFECTA COLABORACIÓN, EL SERIO COMPROMISO DE CADA 

UNO DE LOS MIEMBROS DE ESTA COMISIÓN  Y LOS DEMÁS COMPAÑEROS 

DEL CONSEJO QUE EN  ELLA APORTAN SUS IDEAS, ASÍ COMO DEL 

PERSONAL DIRECTIVO PARA REALIZAR DEBIDAMENTE DENTRO DE LOS 

CAUCES LEGALES LO QUE HEMOS PRESENTADO EN ESTA MESA Y QUE 

PRETENDEMOS SEA APROBADA. ES TODO Y CUANTO SEÑORA 

PRESIDENTA. MUCHAS GRACIAS.------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, 

TAMBIÉN EN SEGUNDA RONDA, LA INTERVENCIÓN DEL SEÑOR 

CONSEJERO FRANCISCO JAVIER  AC ORDÓÑEZ.--------------------------------------- 

MTRO. FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ: DESDE EL CONSEJO GENERAL 

SOMOS MUY RESPETUOSOS Y SOMOS ESCUCHAS DE TODAS LAS 

PROPUESTAS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y DEL REPRESENTANTE DEL 

CANDIDATO INDEPENDIENTE. TAN SOMOS RESPETUOSOS DE TODAS Y 

CADA UNA DE ESAS  PROPUESTAS QUE EN ATENCIÓN A LA DEMANDA  

QUE SE NOS HA HECHO, LOS TRABAJOS PREVIAMENTE SEAN 

CIRCULADOS Y SE TENGAN DESDE LUEGO LA OPORTUNIDAD DE 

REFLEXIONAR ACERCA  DE TODAS LAS IDEAS QUE NOSOTROS TENEMOS  

Y LOS MANDATOS LEGALES EHH… ES PORQUE PRECISA, PERDÓN ES EN 

ATENCIÓN A ESO QUE HEMOS REALIZADO UNA SERIE DE TRABAJOS, 

TRABAJOS QUE INCLUSIVE EL DÍA DE AYER PUES, PROPIAMENTE 

PUSIERON A LA MESA EHH… CONSIDERACIONES EHH… TÉCNICAS Y 

METODOLÓGICAS RESPECTO A LO QUE ES LA PLANEACIÓN DE ALGO QUE 

YA SE HABÍA APROBADO, QUE ES EN PARTICULAR, EL REGLAMENTO DE 

DEBATES. CIERTO ES, SI SOMOS CONOCEDORES DE LA LEY ACERCA DE 

LO QUE DISPONE  EN PARTICULAR, INSISTO,  INCLUSIVE LO CITE EN LA 

INTERVENCIÓN PASADA ACERCA DE LO QUE SIGNIFICA LA POSIBILIDAD 

DE QUE NUESTRA  LEGISLACIÓN DETERMINA A QUIEN LE CORRESPONDE  

LA ORGANIZACIÓN DEL DEBATE PARA EL CARGO DE ELECCIÓN DE 

GOBERNADOR. CIERTO ES QUE EFECTIVAMENTE HAY UNA CUESTIÓN AHÍ 
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NO LIMITATIVA SIN EMBARGO, ES PRÁCTICAMENTE LA PROPIA 

LEGISLACIÓN LA QUE DETERMINA LA FORMA EN LOS TÉRMINOS Y LAS 

CONDICIONES. RECUERDEN,  SI BIEN ES CIERTO, UN ACTO  JURÍDICO 

COMO ES DESDE LUEGO ESTE,  LEGALMENTE PROTEGIDO EN DONDE  

EXISTE  UN OBJETO Y UNA VOLUNTAD, TAMBIÉN  HAY QUE TOMAR EN 

CONSIDERACIÓN LAS CIRCUNSTANCIAS DE TIEMPO Y MODO, ESTAS 

CUESTIONES SON REFERIDAS Y EXPRESADAS ASÍ POR EL LEGISLADOR  

CUANDO DISPONE CLARAMENTE  Y HAY QUE CITAR PRÁCTICAMENTE LO 

QUE DICE  EL  ARTÍCULO 432 EN COMPLETO, PARA QUE ENTENDAMOS UN 

POQUITO MÁS; DICE EL PRIMER PÁRRAFO: EL INSTITUTO ELECTORAL 

SERÁ LA INSTANCIA FACULTADA PARA ORGANIZAR LOS DEBATES ENTRE 

TODOS LOS CANDIDATOS A GOBERNADOR CONFORME A LAS 

DISPOSICIONES QUE ASÍ DETERMINE EL CONSEJO GENERAL. YA EL 

PROPIO CONSEJO GENERAL  HABÍA DETERMINADO CUANTAS SERÍAN LAS 

OPORTUNIDADES PARA REALIZAR ESTE TIPO DE ENCUENTROS. ES 

CIERTO, HAY UNA PROPUESTA DESPUÉS, RESPECTO A QUE EL NÚMERO 

DE DEBATES SE  AMPLÍE, ES CORRECTA Y ES OPORTUNA COMO 

CUALQUIER  OTRO TIPO DE PROPUESTAS SON BIENVENIDAS AL SENO DE 

ESTE CONSEJO; SIN EMBARGO, HEMOS SIGNIFICADO LAS CUESTIONES Y 

DESDE LUEGO NO ES IMPOSIBLE, PERO SI RESULTA DIFÍCIL EL HECHO DE 

LA ELABORACIÓN PROPIAMENTE DE UNA PLATAFORMA ROBUSTA Y SERIA 

COMO ES EL DEBATE, ADEMÁS SI BIEN ES CIERTO, EL DEBATE ES UN 

MEDIO DE INTERACCIÓN DE LOS CANDIDATOS PARA CON RESPETO A LA 

CIUDADANÍA, NO OLVIDEMOS, NI TAMPOCO RESTEMOS IMPORTANCIA A 

ALGO QUE TIENE MAYOR ESCUCHA DIRECTA CON LOS CIUDADANOS EN 

DONDE NO SE ENCUENTREN LIMITADOS A  TODAS Y TIEMPOS COMO  ES 

UN DEBATE QUE SON LAS CAMPAÑAS ELECTORALES EN DONDE 

DIRECTAMENTE EL CIUDADANO PERDÓN, LOS CANDIDATOS PUEDEN 

TENER CONTACTO DIRECTO CON LOS CIUDADANOS EN LA FORMA, EN 

LOS TÉRMINOS Y LOS PLAZOS QUE DESDE  LUEGO DETERMINE CADA 

UNO DE ELLOS, ENTONCES HAY QUE TOMAR EN CONSIDERACIÓN Y HAY 

QUE TAMBIÉN TRAER A LA MEMORIA PORQUE TAMBIÉN ESO INTERESA. SI 

BIEN ES CIERTO, LA HISTORIA DE CÓMO SURGIERON LOS DEBATES 

RESPECTO A LA POSIBILIDAD QUE SE TOMEN EN CONSIDERACIÓN, EN 
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ATENCIÓN A TIEMPOS DE RADIO Y  TELEVISIÓN, PERO POR OTRA PARTE 

INSISTO, NO ES LA ÚNICA OPORTUNIDAD, NI LA ÚNICA VÍA  A TRAVÉS DE 

LA CUAL LOS CANDIDATOS TIENEN COMUNICACIÓN CON LA CIUDADANÍA, 

EXISTEN OTRAS FORMAS, EXISTEN OTROS CANALES DE COMUNICACIÓN 

Y DESDE LUEGO TAMBIÉN, PUES, DESDE AYER RECONOCIAMOS EL 

ESFUERZO  QUE HA HECHO  ESTE CONSEJO ACERCA DE LO QUE SON 

PLATAFORMAS DIFERENTES AL DEBATE, DONDE SE TENGA 

COMUNICACIÓN, NO ÚNICAMENTE A ESPACIOS, A TIEMPOS, A 

INTERVENCIONES   A  TOMAS Y SUBTOMAS QUE ES PRECISAMENTE LA 

METODOLÓGIA DEL DEBATE, NO EXISTE UNA OPORTUNIDAD MÁS DE 

COMUNICACIÓN QUE ES EL PACTO DE  CIVILIDAD Y DESDE LUEGO 

TAMBIÉN AHÍ ME SUMO AL COMENTARIO DE LA CONSEJERA CELINA QUE 

PUES BUENO, YA HAY LA PLENA DISPOSICIÓN. TERMINO DICIENDO, NO ES 

UNA CUESTIÓN DE VOLUNTAD NI TAMPOCO ES UNA CUESTIÓN DE 

CAPRICHO, SINO ES UNA CUESTIÓN QUE IMPLICA OTRA SERIE DE 

RECURSOS Y  MÁS ALLÁ DE LAS CUESTIONES PRESUPUESTALES POR 

LAS CUALES EN ESTA OCASIÓN CONSIDERAMOS QUE CON ESA 

OPORTUNIDAD (INAUDIBLE) RESULTARÍAN SER SATISFECHAS LAS 

CUESTIONES QUE LEGALMENTE NOS IMPONEN AL CONSEJO EN MATERIA 

DEL DEBATE. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.-------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: ¿ALGUNA OTRA  

INTERVENCIÓN EN SEGUNDA RONDA? CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL 

SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA.------------------------------------- 

LICENCIADO CARLOS MARTÍNEZ AKÉ: GRACIAS CONSEJERA. HEMOS 

ESCUCHADO CON ATENCIÓN TODOS LOS PLANTEAMIENTOS QUE AQUÍ SE 

HAN VERTIDO. RETOMAMOS QUE NOS PARECE QUE LO QUE NO HAY ES 

VOLUNTAD. HAY ALGUNOS ARGUMENTOS QUE PRETENDEN SER 

LEGALES, QUE SE HAN ESGRIMIDO. AQUÍ HAY EXCELENTES ABOGADOS Y 

LO RECONOZCO PLENA Y ABIERTAMENTE QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO 

Y QUE SABEN DE JERARQUÍA DE LEYES Y QUE NINGÚN REGLAMENTO 

PUEDE ESTAR POR ENCIMA DE LA LEY. TAMBIÉN SABEN LO QUE ES EL 

ARTÍCULO 278 EN NUESTRA LEY DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 

ELECTORALES EN SU FRACCIÓN XXXVII (TRIGÉSIMA SÉPTIMA) QUE ESTE 

CONSEJO TIENE FACULTAD DE DICTAR ACUERDOS PARA SER EFECTIVAS 
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TODAS LAS ATRIBUCIONES QUE LE ENCOMIENDA  LA PROPIA LEY Y UNA 

DE ELLAS ES HACER Y ORGANIZAR DEBATES, AUNQUE EL REGLAMENTO 

DIGA OTRA COSA; CUESTIONES DE PRESUPUESTO NOS PARECE 

LAMENTABLE QUE SE REGATEE EN PROMOVER LA DEMOCRACIA, EN 

PROMOVER LAS IDEAS, LA EXPOSICIÓN DE IDEAS Y DE  PROPUESTAS, Y 

TENEMOS UNO DE LOS CONSEJOS ELECTORALES  MEJOR PAGADOS DEL 

PAÍS, AHÍ NO HAY REGATEOS. HA DICHO EL PARTIDO VERDE QUE 

MORENA Y QUE NUESTRO LÍDER NACIONAL ANDRES MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR A QUIEN EL SISTEMA QUE DEFIENDE EL VERDE LE ROBO LA 

PRESIDENCIA, QUE NO SE LE OLVIDE, ESO SI ES ILEGAL, ESO SI ES 

CÍNICO, ESO SI ES BURLARSE DE LOS CIUDADANOS, HABLAN  DE 

LEGALIDAD CUANDO EL PARTIDO QUE VIOLA SISTEMÁTICAMENTE LA LEY  

EN ESTE PROCESO ELECTORAL ES EL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO, 250,000 MIL BOLETOS DE CINE YA REGALÓ Y LE VALE LAS 

MULTAS QUE LES IMPONGAN, TOTAL, HAY DINERO DE SOBRA PARA 

PAGARLAS; LO QUE PROCEDE ES QUE PIERDAN EL REGISTRO. SE DICE  

DE QUE ESTE DEBATE, DE QUE… SE UTILICE ESTE DEBATE QUE… PARA 

NO ATACAR,  Y PARA NO, PARECE QUE SE ESTÁN CURANDO EN SALUD, 

PARECE QUE SIENTEN QUE SU CANDIDATO VA SER OBJETO DE ATAQUES,  

NO, EN LOS DEBATES SE VA A DECIR LA VERDAD SEGURAMENTE, NADA 

MÁS QUE TIENEN UN PROBLEMA, QUE LAS MENTIRAS LAS ANDAN 

PREGONANDO COMO VERDADES EN LA CAMPAÑA  Y LAS VERDADES 

CUANDO SE LAS DICEN; DICEN QUE SON MENTIRAS. ES ALGO ASÍ, Y CON 

TODOS MIS ERRORES A LA HORA DE  HABLAR EL ESPAÑOL,  PUES ES 

ALGO ASÍ COMO UNA DISLEXIA ÉTICA QUE TIENE EL PARTIDO VERDE, 

INCLUYENDO EL QUE LE PRESTE SU COLOR AL PRI, PORQUE AHORA 

RESULTA QUE EL PRI YA NO ES ROJO, ES VERDE Y TODA LA 

PROPAGANDA ES VERDE, ENTONCES ESO SI NO ES ÉTICO, NO ES 

CORRECTO, A ESO SE LLAMA ELUSIÓN DE LA LEY, NO LA VIOLAN, LA 

ELUDEN Y TAMBIÉN NO ES CORRECTO, SE HAN HECHO ALGUNAS OTRAS 

CONSIDERACIONES EHH… SE CONFUNDIÓ CUANDO HABLE DEL NÚMERAL 

11 DEL LINEAMIENTO DE UNA CARTA COMPROMISO QUE TIENEN QUE 

FIRMAR QUIENES PRETENDAN ESTAR EN EL DEBATE, PUES YO CREO QUE 

SE PERDIÓ LA SORPRESA QUE TENÍA AQUÍ LA PRESIDENCIA DE 
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ANUNCIAR EN LOS PRÓXIMOS DÍAS UNA FIRMA DE UN PACTO DE 

CIVILIDAD, LE QUITARON LA EXCLUSIVA A LA CONSEJERA PRESIDENTA.  

YO HABLABA DE ESTE DOCUMENTO QUE SE PRETENDE, SE SIGNE Y 

COMO  DICE EL CONSEJERO LUIS OCTAVIO, NO ES QUE NOS 

OPONGAMOS A CUMPLIR LA LEY, SIMPLEMENTE QUE LA LEY SE CUMPLE 

POR SI, LOS PARTIDOS Y  CANDIDATOS TENEMOS QUE CUMPLIRLA Y NO 

ESTA SUJETA A FIRMAR NINGUNA CARTA  Y QUIEN PARTICIPE EN EL 

DEBATE NO TIENE QUE SUJETARSE  Y AQUÍ SE ENTIENDE QUE DEBERÁ 

FIRMAR UNA CARTA COMPROMISO, CONDUCIRSE CON RESPETO, 

RESPETAR LA LEY DE LINEAMIENTOS, NO HAY QUE FIRMAR NADA, NO 

ESTAMOS OBLIGADOS A CUMPLIRLA, ESO ES LO QUE DIJIMOS. NO  

HABLAMOS DEL PACTO DE CIVILIDAD QUE SE VA  A  PROPONER Y QUE MI 

PARTIDO ANALIZAREMOS  CON NUESTROS CANDIDATOS, SI 

PARTICIPAMOS O NO, ÉSE ES OTRO TEMA, HAYA LOS QUE QUIEREN 

PARTICIPAR DE EVENTOS A MODO PARA UN CANDIDATO QUE ESTÁ 

NECESITADO DE RESPALDO Y APAPACHO DE LOS CIUDADANOS, 

NOSOTROS NO. POR TIEMPO ME RESERVO PARA LA TERCERA RONDA, 

GRACIAS.------------------------------------------------------------------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: GRACIAS. ¿ALGUNA 

OTRA  INTERVENCIÓN EN SEGUNDA RONDA? ADELANTE SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE. -------------------------------------------------- 

LICENCIADO RAFAEL VICENTE MONTERO ROMERO: BUENO, BUENO. CON 

SU VENIA CONSEJERA PRESIDENTA, SEÑORES CONSEJEROS, 

CONSEJERAS, COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE PARTIDOS, MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN AQUÍ PRESENTES QUE NOS PERMITEN SER 

INTERLOCUTORES CON LA SOCIEDAD. LA RETÓRICA ES IMPORTANTE 

CUANDO HAY UN BUEN ORADOR EN LA MESA, SE DISFRUTA LA 

CIRCUNSTANCIA DE LA DISLEXIA Y A VECES LAMENTABLEMENTE SE 

AHOGA UNO A GORGOTONES DE EXCESOS QUE A FINAL DE CUENTAS LA 

CIUDADANÍA GRACIAS Y A TRAVÉS DE LOS MEDIOS SE ENTERAN DE 

CÓMO SE MANEJAN LAS VERDADES A MEDIAS, QUE A FINAL DE CUENTAS, 

SIEMPRE SON MENTIRAS. VOLVEMOS AL  PRINCIPIO DE NO DENOSTAR, 

PARTICIPEMOS HACIENDO PROPUESTAS, BUSQUEMOS EL  ORDEN, LA 

LEGALIDAD COMO BIEN SE DICE, NADA MÁS QUE HAY QUE DECIRLO CON 
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SENTIDO, QUE TENGAMOS NOSOTROS LA PROPIEDAD DE SER 

CONGRUENTES CON NUESTRAS ACCIONES, NO DECIR, VAMOS A 

RESPETAR ESTO PORQUE LO MARCA LA LEY  Y A FINAL DE CUENTAS 

HACEMOS TODO LO CONTRARIO. CONOCEMOS FALTAS DE LA 

CANDIDATA, AMIGA MÍA EN LO  PERSONAL MUY RESPETABLE DEL 

PARTIDO MORENA EN OCASIONES, EN LA CÁMARA DE SENADORES, EN LA 

CÁMARA DE DIPUTADOS INCONGRUENCIAS QUE A FINAL DE CUENTAS 

SON CONOCIDOS  POR TODA LA CIUDADANÍA, YA NO PODEMOS ENGAÑAR 

A NADIE, PODEMOS TRATAR DE HACERLO CON UNOS CUANTOS PERO A  

FINAL DE CUENTAS  LA MAYORÍA ES LA QUE VA A TENER ESA VOLUNTAD,  

LA FUERZA A TRAVÉS DE SU ARMA QUE ES SU CREDENCIAL DE ELECTOR 

PARA DECIDIR HACIA  DONDE VA SU VOTO, CON QUIEN SE VAN A PONER 

EN CONDICIONES DE QUERER QUE LE DIRIJA LOS DESTINOS DE ESTE 

ESTADO. EL DETALLE DE LAS VERDADES A MEDIAS YA MUY CONNOTADO 

Y SOBADO DE QUE LOS MIEMBROS DEL PARTIDO VERDE REGALAN 

BOLETOS DE CINE Y DEMÁS, SE LOS REGALA A LOS MILITANTES, ESTO ES 

NORMAL, ES PROPIO Y MUY MARCADO POR LA LEY, ACEPTADO Y DICE 

QUE ELUDIMOS LA LEY, QUE  NO LA CUMPLIMOS Y A FINAL DE CUENTAS 

SE VE MAL. DICEN QUE NO HAGAS COSAS BUENAS QUE PAREZCAN 

MALAS O MALAS QUE PAREZCAN BUENAS, NO SE PUEDE SER MONEDITA 

DE ORO; PERO RECALCO, YA LO DIJIMOS AQUÍ EN VARIAS SESIONES, EL 

DETALLE DEL PARTIDO VERDE DEL MANEJO DE LAS  TARJETAS DE 

DESCUENTO EN ALGUNOS ESTABLECIMIENTOS ES MUY SENCILLO, AQUÍ 

EL QUE NO ES MILITANTE Y LA RECIBIÓ EN SU CASA ES PORQUE HUBO 

UNA LLAMADA  TELEFÓNICA, MÍNIMO DONDE HAY LA ACEPTACIÓN DE 

ALGUIEN DE LA CASA, A LO MEJOR NO LA  PERSONA QUE LO RECIBIÓ, 

PERO PUEDE APARECER EN UN DIRECTORIO TELEFÓNICO, TAMPOCO 

HAY VIOLACIÓN EN LA LISTA NOMINAL DE ELECTORES, HAY MIL MANERAS 

DE HACER LLEGAR INFORMACIÓN A LA GENTE Y SI A MÍ EN LO PERSONAL 

ME LLEGA  ALGO QUE ME  BENEFICIA Y QUE BENEFICIA EN GENERAL A LA 

GENTE, QUE PADRE QUE TENGA YO UN DOCUMENTO QUE ME PERMITA 

TENER DESCUENTOS EN LA COMPRA DE ANTEOJOS GRADUADOS  O 

SITUACIONES ASÍ, A VECES NO ES LA PERSONA QUE LO RECIBE 

DIRECTAMENTE,. HAY UNA LLAMADA TELEFÓNICA  Y ALGUIEN DE LA 
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CASA, A LO MEJOR UNA GENTE YA DE MUCHA  EDAD RECIBE LA LLAMADA 

¿QUIERE USTED QUE LE MANDEN UNA TARJETA DE DESCUENTO?, LE 

ESTAMOS HABLANDO DEL PARTIDO VERDE, ESTAMOS PROMOCIONANDO 

ESTO, Y ESA SEÑORA LAMENTABLEMENTE NO CAPTA ESTAS COSAS 

POLÍTICAS Y DICE QUE SI, LE MANDAN LA TARJETA Y AHORA RESULTA 

DELITO ESTA CIRCUNSTANCIA QUE AÚN TODAVÍA ESTÁ EN LOS 

TRIBUNALES ELECTORALES. ESTE DETALLE DE APEGARNOS A LA LEY ES  

IMPORTANTE.  EL MANEJO TAMBIÉN DE LA APLICACIÓN DE LAS MULTAS 

NO HAY QUE MAGNIFICARLOS. EL PARTIDO VERDE PRIVILEGIA LA 

PROTECCIÓN DE LOS CIUDADANOS POR SOBRE CUALQUIER TIPO DE 

MULTA, NO HAY NINGUN DETALLE DE DECIR, HAY DESOBEDENCIA, 

ULTRANZA ¿NO?, HAY MANERAS DE VER COMO AYUDAR A LA 

CIUDADANÍA. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.-------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EN EL USO DE LA VOZ LA SEÑORA CONSEJERA SUSANA 

CANDELARIA PECH CAMPOS.------------------------------------------------------------------- 

DRA. SUSANA CANDELARIA PECH CAMPOS: SOLAMENTE PARA HACER 

UNAS PRECISIONES. LOS LINEAMIENTOS QUE EL DÍA DE HOY ESTÁN 

SOMETIDOS A CONSIDERACIÓN LLEGAN A LA MESA EN UN MOMENTO 

ADECUADO, NO LLEGAN CON RETRASO, TAN SIMPLE Y TAN SENCILLO 

POR EL HECHO DE QUE HAY INFORMACIÓN Y HAY UN ACUERDO AQUÍ 

QUE DETERMINA HASTA CUANTO TIEMPO SE VA A UTILIZAR PARA EL 

DEBATE CONSIDERANDO LA CANTIDAD DE CANDIDATOS QUE VAN A 

PARTICIPAR. ESTE ES UN ASUNTO QUE NO PODÍA SER APROBADO CON 

ANTERIORIDAD SI NO DETERMINÁBAMOS PRIMERO QUIENES IBAN A SER 

LOS CANDIDATOS REGISTRADOS, ENTONCES  NO LLEGA FUERA DE 

TIEMPO, LLEGA EN LOS TIEMPOS EN QUE DEBE DE LLEGAR, 

EFECTIVAMENTE ESTE PROCESO ELECTORAL HA IDO AVANZANDO 

BASTANTE RÁPIDO Y A VECES UNO  PUDIERA PENSAR QUE LOS TIEMPOS 

SON MUY GRANDES, SON MUY LARGOS, NO, NO LO SON. OTRO ASUNTO 

QUE AQUÍ SE DEBE CONSIDERAR, AQUÍ YA SE ESTABLECE QUIEN VA 

HACER LA TRANSMISIÓN DEL DEBATE, LA TRANSMISIÓN DEL DEBATE NO 

LA DETERMINAMOS NADA MÁS NOSOTROS, HAY QUE HACER CONVENIOS, 

HAY QUE HACER ACUERDOS, HAY QUE VER DISPONIBILIDAD DE OTROS 
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ACTORES INSTITUCIONALES QUE PROVEEN DE ESTOS RECURSOS, NO ES 

NADA MÁS EL INSTITUTO QUE DICE: VAMOS HACER UN DEBATE Y YA 

CONTAMOS CON TODOS LOS ELEMENTOS, SE TIENE QUE ACORDAR CON 

OTRAS INSTITUCIONES QUE TAMBIÉN TIENEN UN PLAN DE TRABAJO, QUE 

TAMBIÉN TIENEN COMPROMISOS DE TRABAJO Y TIENEN SUS 

PRIORIDADES, NO SOLAMENTE ES HACER DEBATES, INSISTO, NO LLEGA 

ESTO FUERA DE PLAZO, LLEGA EN LOS PLAZOS EN QUE DEBE DE 

LLEGAR, LOS LINEAMIENTOS PRECISAMENTE DAN DE MANERA 

CONCRETA  INFORMACIÓN SOBRE  CÓMO SE VAN A HACER LAS COSAS.  

EL REGLAMENTO YA TENÍA INFORMACIÓN PREVIA, GENERAL,  ESTO YA ES 

ESPECIFICO. POR OTRA PARTE, AQUÍ NO SE ESTÁ REGATEANDO EN 

NINGÚN MOMENTO LA REALIZACIÓN DE LOS DEBATES ¿SI?, ESTE  

DEBATE SE VA HACER Y TIENE UN COSTO, UN COSTO QUE ESTÁ 

ASIGNADO EN PARTIDAS PRESUPUESTALES QUE SE APROBARON 

PREVIAMENTE. CADA AÑO SE HACE UN EJERCICIO PRESUPUESTAL, NO 

SOLAMENTE LA HACE EL INSTITUTO ELECTORAL, LA HACEN TODOS LOS 

ORGANISMOS PÚBLICOS, PASA POR EL CONGRESO, EL CONGRESO 

DETERMINA CUANTO SE APRUEBA. NOSOTROS NO PODEMOS LLEGAR EL 

DÍA DE MAÑANA Y DECIR AL EJECUTIVO Y AL LEGISLATIVO DENOS MÁS 

DINERO PORQUE ASÍ NO FUNCIONA EL EJERCICIO PRESUPUESTAL, ASÍ 

NO FUNCIONA, ASÍ NO ES. ENTONCES NO ES TAN SIMPLE, RECORDEMOS 

QUE TUVIMOS UN RECORTE PRESUPUESTAL CONSIDERABLE, 

RECORDEMOS QUE LOS COSTOS DE ESTE PROCESO ELECTORAL   NO 

SOLAMENTE LO DECIMOS NOSOTROS, DE MANERA GENERALIZADA HAN 

AUMENTADO, LAS ESPECIFICACIONES QUE VIENEN POR PARTE DEL INE 

PARA LA DOCUMENTACIÓN, EL MATERIAL, PARA TODO LO QUE SE ESTÁ 

UTILIZANDO, HA SALIDO MÁS COSTOSO, EFECTIVAMENTE NO SOLAMENTE 

LO ESTAMOS VIENDO NOSOTROS, ES UNA IDEA QUE SE HA PLANTEADO 

POR DIFERENTES ORGANISMOS ELECTORALES EN TODO EL PAÍS, HAN 

AUMENTADO LOS COSTOS, HASTA LA MESA DIRECTIVA DE CASILLA HA 

AUMENTADO LOS COSTOS, QUE PARECÍA QUE IBA A SER MÁS BARATA, 

HA RESULTADO QUE NO. NOSOTROS NO ESTAMOS REGATEANDO 

ABSOLUTAMENTE NADA, Y SOLAMENTE  PARA ACLARAR ALGO, NO 

SOMOS LOS CONSEJEROS MEJORES PAGADOS, NO SE VALE COMPARAR 
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INGRESOS BRUTOS CONTRA INGRESOS NETOS. EL INGRESO BRUTO 

COMO TODOS SABEMOS TODAVÍA TIENE UNA DEDUCCIÓN  

CONSIDERABLE QUE ES PARTE DEL INGRESO SOBRE LA RENTA, 

ENTONCES, NO ES EL INGRESO BRUTO EL QUE RECIBE EL CONSEJERO, 

RECIBE UN INGRESO QUE TIENE UNA DEDUCCIÓN QUE ESTABLECE LA 

LEY DE INGRESOS, NO LA DETERMINAMOS NOSOTROS, ES LA LEY DE 

INGRESOS DE LA FEDERACIÓN, ADEMÁS TIENE OTRO CONJUNTO DE 

DEDUCCIONES, ENTONCES NO SE VALE COMPARAR INGRESOS BRUTOS 

CONTRA INGRESOS NETOS. ES TODO MUCHAS GRACIAS.  ------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

EN EL USO DE LA VOZ EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL PRD. ------------------- 

C. LUIS ANTONIO GÓMEZ LÓPEZ: CON SU PERMISO SEÑORA 

PRESIDENTA.  ES LAMENTABLE QUE ENTRE MÁS LOS ESCUCHO  A LOS 

SEÑORES Y SEÑORAS CONSEJERAS, MÁS RÁPIDO ME ESTÁN 

CONVENCIENDO Y ES LAMENTABLE PORQUE YO NO CREÍA QUE 

ESTUVIERAN ACTUANDO POR CONSIGNA, MIENTRAS MÁS ESCUCHO SUS 

ARGUMENTOS MÁS ME QUEDA CLARO QUE ACTÚAN POR CONSIGNA. LOS 

ELEMENTOS SON LOS SIGUIENTES Y LOS ACABAN DE VERTIR USTEDES 

MISMOS, QUE TIENEN UN PRESUPUESTO QUE YA NO SE PUEDE AMPLIAR 

PARA CUBRIR LOS GASTOS PARA MÁS DE UN DEBATE; QUE EL 

PRESUPUESTO LO TIENEN QUE PRESENTAR Y LO APRUEBA EL 

CONGRESO Y ETCÉTERA, LO QUE YA SABEMOS, PERO HAY UN DATO MUY 

IMPORTANTE QUE SABEN TODOS LOS CONSEJEROS, PORQUE SON 

VARIOS LOS QUE HAN PARTICIPADO EN LOS PROCESOS ELECTORALES Y 

EN  CADA CONSEJO GENERAL Y NO A TODOS LES TOCA UNA VEZ LA 

ELECCIÓN DE GOBERNADOR  Y NO LES VUELVE A TOCAR Y ESGRIMIR 

LOS ARGUMENTOS QUE USARON LOS ANTERIORES CONSEJEROS PUES 

ES ABSURDO, NO SON NUEVOS EN LA CUESTIÓN DE PROCESO 

ELECTORAL DE GOBERNADOR, SABEN CUANDO INICIAN LOS TRABAJOS Y 

CUANDO DEBIERON… CUANTO DEBIERON DE EMITIR AL PRESUPUESTO, 

SI LA LEY DICE MÁS, MÁS DE UN DEBATE, LOS DEBATES, LOS 

CANDIDATOS DE GOBERNADOR, ENTONCES USTEDES NO DEBIERON 

PRESUPUESTAR UN DEBATE, PORQUE ME LO ACABA  DE DECIR, QUE YA 

LO PRESUPUESTARON. ENTONCES, DESDE CUANDO METIERON 
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PRESUPUESTO, EN NOVIEMBRE, OCTUBRE, NOVIEMBRE DESDE ESE 

ENTONCES USTEDES PRESUPUESTARON UN DEBATE, CUANDO YA 

SABÍAN QUE LA LEY DECÍA LOS DEBATES A GOBERNADOR ENTONCES, 

ESTÁN ACTUANDO POR CONSIGNA PORQUE DEBIERON  DE METER 

PRESUPUESTO PARA TRES DEBATES MÍNIMO Y NO LO HICIERON, ESTÁN 

DESOYENDO LA LEY. OTRO DATO QUE ME DICE Y QUE ME CONVENCE 

MÁS DE QUE SÍ ESTÁN ACTUANDO POR CONSIGNA. DICE LA CONSEJERA 

LIZZET QUE EL ARTÍCULO 6 DEL REGLAMENTO DE DEBATES DICE: EN EL  

DEBATE PARTICIPARÁN LOS CANDIDATOS A GOBERNADOR REGISTRADOS  

ANTE EL INSTITUTO ELECTORAL, SÍ ASÍ LO DICE, PERO ES UNA 

AFIRMACIÓN GENÉRICA SEÑORA CONSEJERA, ES GENÉRICA. AHÍ NUNCA 

DICE EL ÚNICO DEBATE, LO QUE ESTÁ DICIENDO ESE ARTÍCULO ES QUE 

VAN A PARTICIPAR LOS QUE ESTEN REGISTRADOS, NO LOS QUE NO 

ESTÁN REGISTRADOS Y ESO PUES, ESTA CLARO, PERO DECIR  LO 

CONTRARIO Y QUE  AHÍ ESTA ESPECIFICANDO QUE ES UN  SOLO DEBATE, 

ESO ES  TERGIVERSAR LA LEY, ES TRATAR DE CUCHAREARNOS Y 

CUANDO SE ACTÚA ASÍ ES PORQUE SE ACTÚA BAJO CONSIGNA, NO SE 

DE QUIEN PERO SE ACTÚA BAJO CONSIGNA. Y POR ÚLTIMO, EL 

ARGUMENTO QUE MÁS ME CONVENCE ES EL CONSEJERO FRANCISCO 

AC, SE SABE Y SU ARGUMENTO MÁS FUERTE ES DECIR, BUENO, COMO 

NADA MÁS LES VAMOS A ORGANIZAR UN  DEBATE Y NO SE VAN A PODER  

LUCIR MÁS, USEN SUS CAMPAÑAS, ESO DIJO TEXTUALMENTE, USEN LAS 

CAMPAÑAS PORQUE VAN A ESTAR MÁS CERCA CON LA GENTE. EL GRAN 

DEBATE DE LA ELECCIÓN DE GOBERNADOR INICIÓ HACE MUCHO TIEMPO 

ANTES QUE USTEDES FUERAN CONSEJEROS, LOS QUE ESTAN 

ACTUALMENTE EXCEPTO LA CONSEJERA LIZZET Y FRANCISCO, ELLOS 

SABEN COMO INICIÓ ESTE DEBATE DESDE HACE MUCHO TIEMPO. EL 

CANDIDATO DEL OFICIALISMO INICIO CON ESPECTACULARES, CON 

BARDAS MÁS DE UN AÑO, MUCHO MÁS, DIRIGENTES DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA HAN DENUNCIADO ESE HECHO DE LOS 

DIFERENTES NIVELES, TAMBIÉN DE LOS OTROS PARTIDOS DE OPOSICIÓN 

HAN DENUNCIADO ESE HECHO Y LO ÚNICO QUE HAN EXPRESADO LOS 

CONSEJEROS Y DE LOS QUE ESTÁN ACTUALMENTE SON ELLOS DOS, ES 

JUSTIFICAR AL QUE IBA A HACER EL CANDIDATO DEL OFICIALISMO.--------- 



  
 
 

“2015 Año de José María Morelos y Pavón”. 

 

 

Av. Fundadores # 18       Area Ah-Kim-Pech,   C.P. 24014 
San Francisco de Campeche, Cam.  Tel.: 12 7 30 10 Ext. 1021 y 1024 

37 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SEÑOR 

REPRESENTANTE HA FINALIZADO SU TIEMPO DE PARTICIPACIÓN, A 

CONTINUACIÓN CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE.---------------------------------

C. JULIÁN NAVARRETE SIERRA: GRACIAS, ESPERO QUE NO HAYA EN MI 

ANTERIOR INTERVENCIÓN ESTE… HAYA AGRAVIADO AL RESPETABLE 

CONSEJO NI A NINGUNO DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS. 

VEO QUE SE HA CAÍDO EN UN DEBATE SOBRE UN DEBATE, VEO QUE  EL 

PROBLEMA ES DE FINANCIAMIENTO, PUES YO CREO QUE LE PODRÍAMOS 

PEDIR UNOS CONSEJOS AL CANDIDATO INDEPENDIENTE ¿NO?, QUE CON  

$ 257,000.00 (DOSCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MIL PESOS 00/100 M.M) 

APROXIMADAMENTE ESTÁ PARTICIPANDO EN UNA CAMPAÑA PARA 

GOBERNADOR, ENTONCES CONSIDERO QUE EL PROBLEMA POR TIEMPO, 

DINERO Y ESFUERZO PUES YO CREO QUE PODRÍA DARLES UNOS 

PEQUEÑOS CONSEJOS DE CÓMO EN UN MOMENTO DADO, SI HUBIERA LA 

VOLUNTAD DE DAR OTRO DEBATE PUES PODRÍAMOS ABONARLE A  ESE 

PEQUEÑO CONSEJO QUE PUEDE DARLE EL CANDIDATO INDEPENDIENTE. 

POR OTRA PARTE, SI SE TRATA DE FALTA DE RECURSOS, AL PARECER 

HAY UNA BOLSA DE CANDIDATOS INDEPENDIENTES POR 

APROXIMADAMENTE UN MILLÓN DOSCIENTOS ALGO ASÍ ¿NO?, A LA NULA 

PARTICIPACION DE OTROS CANDIDATOS PARA AYUNTAMIENTOS QUE AL 

PARECER NO FUERON APROBADOS EN LAS JUNTAS MUNICIPALES, VA A 

QUEDAR AHÍ CREO  UN EXCEDENTE  ¿NO?, DE UNA BOLSA DE UN MILLÓN 

DOSCIENTOS VAN A QUEDAR AHÍ COMO SETECIENTOS MIL 

APROXIMADAMENTE. YO CREO QUE SI EN UN MOMENTO DADO SE QUIERE 

TOMAR UNA PROPUESTA DE UN SEGUNDO  DEBATE O PARA OTRA COSA,  

SE PUEDE TOMAR ESE PEQUEÑO RECURSO QUE VA A QUEDAR AHÍ  EN  

ESA BOLSA ¿NO? POR ESO MISMO AHÍ,  SI HUBIERA LA VOLUNTAD, NO 

ESTOY PIDIENDO YO, POR SI SOLO UN DEBATE… UN SEGUNDO DEBATE, 

YO COMENTÉ QUE VALDRÍA COMO ARGUMENTO VÁLIDO LA EXPOSICIÓN 

DEL LICENCIADO AKÉ, PERO VEO QUE SI YA SE CAYÓ EN ESA CUESTIÓN  

PUES,  ABONARLE A QUÉ, AQUÍ EL QUE SALGA GANANDO SEA EL 

CIUDADANO PARA ESCUCHAR MÁS PROPUESTAS ESTE.. MÁS ESTE… 

CUESTIONES DE LOS CANDIDATOS ¿NO? DE CIERTA MANERA  SE ESTÁ 
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VIENDO LA ENEQUIDAD VUELVO A COMENTAR EL PUNTO EN LA FALTA DE 

INEQUIDAD DE LOS PRESUPUESTOS, DE  PRERROGATIVAS DE RADIO Y 

TELEVISIÓN Y FINANCIAMIENTO PÚBLICO EN RELACIÓN TANTO A LA 

CANDIDATURA INDEPENDIENTE COMO A LOS PARTIDOS ¿NO?, MÁS ALLÁ 

LA AYUDA, VUELVO A  TOCAR EL PUNTO DE LOS DIARIOS PRINCIPALES O 

COLUMNAS QUE DE CIERTA MANERA YA  ESTÁN HACIENDO IGUAL 

CAMPAÑAS DE ESTOS CANDIDATOS, ¿NO?, SERÍA TODO DESDE MI PUNTO 

DE VISTA. MUCHAS GRACIAS.------------------------------------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, A 

CONTINUACIÓN EN EL USO DE LA VOZ EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.--------------------------------------------------------- 

INGENIERO JOSÉ ANTONIO  RIVERO NAVARRETE: BUENAS TARDES A 

TODOS. YO CREO QUE MÁS QUE NADA ESTAMOS CAYENDO EN  

DISCUSIONES ESTÉRILES ¿NO?, TOMAMOS EN SU MOMENTO UN 

ESCRITO, NOSOTROS  MUY RESPETABLE PARA TODOS MIS COMPAÑEROS 

PERO… QUE SI EL CONVENIO CON EL INE, QUE SI EL PRESUPUESTO Y 

OTRAS CIRCUNSTANCIAS QUE SE HAN  COMENTADO ¿NO?, EHH… UNA 

HUMILDE SUGERENCIA, UNA HUMILDE OPINIÓN EHH… QUIZÁS POR 

CUESTIONES DE RECURSOS NO SE PUEDA HACER OTRO DEBATE Y QUE 

LA LEY COMO MENCIONABA EL COMPAÑERO DEL PRD, ESTE… QUE NO LO 

MANIFIESTA ASI, QUE SI SE PUEDE HACER MÁS UN DEBATE. NOSOTROS 

PROPONEMOS BUENO, QUE EN LUGAR QUE SE SIGA ESTA DISCUSIÓN, 

QUE A FINAL DE CUENTAS NO VAMOS A LLEGAR A NADA  ¿NO?, PORQUE 

PASA EL TIEMPO Y NO SALIMOS DE LO MISMO. PROPONEMOS ¿NO?, UN 

DEBATE QUE SE AMPLÍE CUANDO MENOS EL TIEMPO, UNO, DOS, TRES 

MINUTITOS Y SE ACABO, NO LE VEO TANTO PROBLEMA A ESO ¿NO?, LO 

QUE SE VA A GASTAR DONDE OTROS COMPAÑEROS SOLICITAN UN 

SEGUNDO DEBATE, MEJOR QUE SE HAGA UNA PROPUESTA, UN ESCRITO, 

UN ACUERDO,  QUE SE AUMENTEN UNO, DOS, MINUTOS MÁS Y SE ACABO 

NO LE VEO TANTO PROBLEMA, NO VAMOS A SALIR DE LO MISMO, DE LA 

MISMA DISCUSIÓN ACÁ ¿NO? ESA ES UNA HUMILDE OPINIÓN DE NUESTRO 

PARTIDO, SI SE PUEDE TOMAR ESA HUMILDE OPINIÓN O SUGERIENCIA.  

SE PUEDE HACER CON UN SOLO DEBATE, QUE SE AUMENTE UNOS 

MINUTITOS MÁS Y SE ACABO, SI SE PUEDE DENTRO DE LA LEY, SI NOS 
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LOS PERMITE, NO LE VEO MÁS EL CASO DE SEGUIR CON UNA DISCUSIÓN 

QUE NO VAMOS A LLEGAR A NADA. CON TODO RESPETO. ES CUANTO.----- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN EN SEGUNDA RONDA? BIEN ¿EN 

TERCERA RONDA? LA INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA CONSEJERA CELINA 

LÓPEZ DÍAZ -------------------------------------------------------------------------------------------- 

C.P. ILEANA CELINA LÓPEZ DÍAZ: VOY A SER BREVE. PRIMERO EN 

ALGUNA RONDA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA 

MANIFESTO SU INQUIETUD RESPECTO A QUE ESTE INSTITUTO REGULARA 

LAS ENCUESTAS Y TAMBIÉN REGULARA OTROS DEBATES EHH… ME 

PERMITO MANIFESTARLE AL REPRESENTANTE DE HUMANISTA QUE EL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL ESTABLECE LOS LINEAMIENTOS Y LOS 

REGLAMENTOS RESPECTO A LA ELABORACIÓN DE ENCUESTAS Y QUE ES 

EN ESTE INSTITUTO DONDE SE HACE UNA RÉPLICA DE LOS MISMOS Y 

QUE EN OTRAS SESIONES YA SE HAN DADO A CONOCER EN ESTA MESA, 

SE LES HA HECHO PARTÍCIPES EN ESTA MESA, EN OTRAS SESIONES DE 

QUE EXISTEN ESOS REGLAMENTOS Y ADEMÁS CADA MES SE EMITE UN  

INFORME POR PARTE DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DE ESTE INSTITUTO 

RESPECTO A LAS DIVERSAS MANIFESTACIONES DE ENCUESTAS QUE SE 

REALIZAN EN NUESTRA ENTIDAD. OTRO PUNTO QUE SUGERÍA O PEDÍA ES 

SOBRE REGLAMENTAR OTROS DEBATES, POR PARTE DE OTRAS 

INSTITUCIONES Y EN ESTOS LINEAMIENTOS Y EN EL REGLAMENTO  DE 

DEBATES SE ESTABLECEN CIRCUNSTANCIAS Y CARACTERISTICAS AL 

RESPECTO SOBRE LA REGLAMENTACIÓN DE LOS DEBATES CON ESTO 

TERMINO LO REFERENTE A LO MANIFESTADO POR EL REPRESENTANTE 

DE HUMANISTA.  EN ESTA MESA SE HA HABLADO ACERCA DE USAR 

ARGUMENTOS LEGALOIDES O MANIFESTAR COSAS QUE NO ESTÁN TAN 

APEGADAS A LA VERDAD O HACER USO DE UN LENGUAJE. BIEN Y EN 

APEGO A ESO Y APOYANDO YO IGUAL  ESE PUNTO DE VISTA, VOY A LEER 

EL ARTÍCULO  SEXTO DEL REGLAMENTO DE DEBATES, EFECTIVAMENTE 

EL ARTÍCULO 432 HABLA DE REALIZAR DEBATES, EL MISMO ARTÍCULO 432 

DE LA LEY FACULTA A ESTE CONSEJO Y PRECISAMENTE A LAS 

COMISIONES DE DEBATES A REGLAMENTAR TODOS AQUELLOS  

DETALLES QUE IMPLIQUEN LA REALIZACIÓN DE UN DEBATE, ENTONCES 
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SE FORMULÓ UN REGLAMENTO EN SU ARTÍCULO 6 DICE: EN EL DEBATE 

QUE SE REALICE CON MOTIVO DE LA CAMPAÑA A GOBERNADOR DEL 

ESTADO, PARTICIPARÁN LOS CANDIDATOS DEBIDAMENTE REGISTRADOS 

ANTE EL INSTITUTO ELECTORAL,  EN EL DEBATE  HABLA DE UN SOLO 

DEBATE. ESO ES TODO Y CUANTO SEÑORA PRESIDENTA.------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN EN TERCERA RONDA? ADELANTE SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA.------------------------------------- 

LICENCIADO CARLOS MARTÍNEZ AKÉ: SOLO REITERAR, NUESTRA 

POSTURA, NUESTRA PETICIÓN A ESTE CONSEJO EN LOS LINEAMIENTOS 

SE ESTABLEZCA LA REALIZACIÓN DE DOS DEBATES POR EL CARGO DE 

GOBERNADOR DEL ESTADO. HOY LA ELIMINACIÓN DEL FORMATO QUE SE 

PRETENDE IMPONER COMO REQUISITO PARA PARTICIPAR EN EL DEBATE 

DE UNA CARTA COMPROMISO QUE SERÍAN LAS DOS CUESTIONES 

FUNDAMENTALES QUE PLANTEAMOS COMO PARTIDO POLÍTICO, AUNQUE 

MI COMPAÑERO REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO PEQUE 

DE HUMILDE, PERO A  ESO VENIMOS, A ESCRIBIR AQUÍ NUESTRAS 

POSTURAS, NUESTROS PUNTOS DE VISTA, NO ES LO QUE ESTAMOS 

HACIENDO EL DÍA  DE HOY. REITERO QUE AUNQUE LA CONSEJERA QUE 

ME ANTECEDIÓ EN EL USO DE LA VOZ REAFIRMARA LO QUE DICE EL 

REGLAMENTO DE DEBATES, EL REGLAMENTO NUNCA, AL MENOS DE LO 

QUE ME ENSEÑARON EN LA FACULTAD DE DERECHO Y LO QUE RESPETO 

MUCHO DICE QUE EL REGLAMENTO VA A ESTAR POR ENCIMA DE LA LEY Y 

ADEMÁS NUESTRA LEY DOTA A LOS SEÑORES CONSEJEROS, AL 

CONSEJO GENERAL PROPIAMENTE DE FACULTADES PARA DICTAR 

ACUERDOS PARA CUMPLIR CON LO QUE MANDATA LA PROPIA 

LEGISLACIÓN Y EL MANDATO DE LA LEGISLACIÓN ES ORGANIZAR 

DEBATES PARA EL CARGO DE GOBERNADOR DEL ESTADO DE CAMPECHE. 

SON NUESTRAS DOS PETICIONES FUNDAMENTALES, QUE SE ORGANICEN  

DOS DEBATES O QUE SE ELIMINE EL NÚMERAL 11 DEL LINEAMIENTO QUE 

EN UNOS MOMENTOS MÁS SEGURAMENTE SERÁ SOMETIDO A 

CONSIDERACION. MUCHAS GRACIAS.----------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: ADELANTE SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO  DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.-------- 
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C. LUIS ANTONIO GÓMEZ LÓPEZ: SOLO PARA TERMINAR CON LA IDEA 

QUE TENÍA, QUE ESTABA EXPRESANDO EN MI INTERVENCIÓN ANTERIOR 

Y TENDRÍA QUE RETOMAR LO QUE AFIRMA DE NUEVO LA CONSEJERA 

CELINA CON RELACIÓN AL ARTÍCULO 6 DEL REGLAMENTO, NUEVAMENTE 

TRATA DE TERGIVERSAR LO QUE DICE EL REGLAMENTO EN ESE 

ARTÍCULO, NOS TRATAN DE CUCHAREAR Y ESO NO ESTA BIEN. ESO ES 

INTENTAR Y VIOLENTAR LA LEY  CON UN ARGUMENTO FALSO.  USTEDES 

MISMOS EN LA PROPUESTA DE LOS LINEAMIENTOS HAN SUPERADO LA 

CUESTIÓN TECNOLÓGICA PORQUE YA HACEN PROPUESTAS, QUIEN VA A 

GENERAR Y A DIFUNDIR LA SEÑAL MÁS OTRAS COSAS, ENTONCES EL 

ARGUMENTO CAE POR SU PROPIO PESO. LA CUESTIÓN TECNOLÓGICA  Y 

LA CUESTIÓN DE TIEMPO TAMBIÉN CAE POR SU PROPIO PESO, SE PUEDE 

LLEVAR A CABO CON TODA FACILIDAD UN DEBATE EN LOS PRIMEROS 

DÍAS DE MAYO ENTRE EL PRIMERO Y EL CINCO Y EL SEGUNDO DEBATE  

EL VEINTISIETE DE MAYO, ESTÁ PERFECTAMENTE A DIEZ DÍAS ANTES DEL 

DÍA DE LA ELECCIÓN, QUE LO ESTABLECE LA LEY. LA CUESTIÓN DE 

TIEMPO CAE POR SU PROPIO PESO NO SIRVE ESE ARGUMENTO DE 

USTEDES SEÑORES CONSEJEROS  Y EL DE FINANCIAMIENTO SERÍA EL 

MÁS FUERTE PERO HAY UNA BOLSA DE APROXIMADAMENTE 

$10,000,000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N), ALREDEDOR DE 

DIEZ MILLONES DE PESOS, EHH… ESTA ETIQUETADO PARA 

CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO, A ESE PASO QUE VAMOS TAL VEZ DENTRO 

DE CIEN AÑOS SE CONSTRUYA. MI PROPUESTA ES QUE PARA QUE SE 

SOLUCIONE LA CUESTIÓN DE FINANCIAMIENTO PARA OTRO DEBATE SE 

USE ESE DINERO QUE ESTÁ EN ESA BOLSA QUE SON ALREDEDOR DE  

$10, 000,000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N). Y NO SE VAN A 

GASTAR TODO EN EL DEBATE, NO CUESTA ESO UN DEBATE, ENTONCES, 

EL FINANCIAMIENTO SE SOLUCIONA, ENTONCES SOLAMENTE QUEDA LA 

VOLUNTAD DE USTEDES SEÑORAS Y SEÑORES CONSEJEROS PARA QUE 

SE LLEVE A CABO POR LO MENOS DOS DEBATES Y CUMPLAN CON ELLO 

CON EL MANDATO DEL ARTÍCULO 432 DE LA LEY Y SI SU PROBLEMA ES EL 

REGLAMENTO QUE USTEDES INTERPRETAN QUE EL ARTÍCULO 6 DICE: 

QUE UN SOLO DEBATE  NO ES CIERTO, NO LO ESTABLECE ASÍ ESE 

ARTÍCULO Y PUES COMO LA LEY LOS MANDATA USTEDES PUEDEN 
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REFORMAR EL REGLAMENTO, ES FÁCIL, SE REQUIERE SOLAMENTE DE 

VOLUNTAD PARA HACER ESE TRABAJO. ES TODO MUCHAS GRACIAS.-------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. A 

CONTINUACIÓN EN EL USO DE LA VOZ LA SEÑORA CONSEJERA LIZETT 

ORTEGA ARANDA, POSTERIORMENTE EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO VERDE Y SEGUIDAMENTE EL SEÑOR CONSEJERO FRANCISCO  

JAVIER AC ORDÓÑEZ. ---------------------------------------------------------------------------- 

M.C.E. LIZETT DEL CARMEN ORTEGA ARANDA: NUEVAMENTE, BUENAS 

TARDES A TODOS Y PUES RETOMANDO LA PROPUESTA QUE HIZO EL 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO DE QUE YA NO 

DISCUTAMOS SI VAN A VER MÁS DEBATES O NO, SI SE PUDIERAN 

AMPLIAR LAS INTERVENCIONES PUES, ESA CONSIDERACIÓN LA TUVIMOS 

ENTRE TODOS LOS CONSEJEROS ELECTORALES CUANDO SE RECIBÍAN 

LAS OBSERVACIONES QUE HIZO EL REPRESENTANTE DE MORENA DE 

AMPLIAR LOS TIEMPOS Y EFECTIVAMENTE SE LLEGO A LA CONCLUSIÓN 

QUE ERA LO MÁS VIABLE POR TODO LO QUE YA SE EXPUSO CON 

ANTERIORIDAD Y ENTONCES LOS TIEMPOS DE LAS RONDAS DE 

INTERVENCIÓN DE CADA CANDIDATO SE AMPLIÓ A TRES MINUTOS, LA 

INTERVENCIÓN ERÁN DE DOS MINUTOS Y MEDIO Y SE LLEGO A LA 

RESOLUCIÓN  DE QUE…  COMO NO HABÍA MANERA, NI ERA VIABLE LA  

REALIZACIÓN DE UN SEGUNDO DEBATE, PUES ENTONCES AMPLIAR LOS 

TIEMPOS ERA UNA RESOLUCIÓN ADECUADA A LA NECESIDAD QUE 

PRESENTABAN LOS CANDIDATOS DE… PUES DE PRESENTAR SUS 

PROPUESTAS Y SUS RAZONAMIENTOS A LOS CIUDADANOS. ES TODO Y 

CUANTO.------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

ADELANTE SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA.-- 

LICENCIADO RAFAEL VICENTE MONTERO ROMERO: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS, CONSEJEROS, COMPAÑEROS 

REPRESENTANTES DE LOS DISTINTOS PARTIDOS POLÍTICOS Y DEL 

CANDIDATO INDEPENDIENTE, AMIGOS DE LOS MEDIOS. QUE BUENO QUE 

SE ESTÁ DANDO ESTE DEBATE AQUÍ, COMO ALGUIEN DIJO EL  DEBATE, EL 

DEBATE ES CORRECTO. LA FIRMA O NO DE UN DOCUMENTO QUE HABLE 

DE:  YO VOY A COMPORTARME ASÍ O YO DEBO DE HACER ESTO Y LO 
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OTRO NO EXIME, TAMPOCO HABLAMOS HACE UN MOMENTO DE LA 

INCONGRUENCIA DE LO QUE DIGO Y HAGO,  ESTO ES IMPORTANTE, NO 

DIGO VOY A RESPETAR LA LEY Y A LOS CINCO MINUTOS ESTOY 

HACIENDO TODO LO CONTRARIO Y AMENAZO CON QUEMAR  POZOS 

PETROLEROS, ENCIENDO EL PAÍS Y HAGO UNA SERIE DE ACTOS 

MESIÁNICOS  QUE PARECERÍA MÁS BIEN UN PASTOR  DIRIGIENDO A SU 

IGLESIA, A SUS FELIGRESES Y AMENAZANDO CON DESTRUIR EL FIN DEL 

MUNDO. SI YO NO GANO LA CAMPAÑA TAL O LA QUE SIGUE PARA REINA 

DE LA PRIMAVERA, PORQUE YA PARTICIPÉ EN TODAS Y COMO NO GANO 

ME VOY A AVENTAR A UNA CON GUIRNALDAS Y FLORES. EL DETALLE DE 

ESTO DEL PACTO DE CIVILIDAD Y LA FIRMA DE LA CLÁUSULA, SEÑORES 

ES VOLUNTAD POLÍTICA.COM. NO HAY MÁS QUE BUSCARLE, QUIERO SER 

INSTITUCIONAL, QUIERO FORMAR PARTE DE LA SOCIEDAD CAMPECHANA 

EN ESTE CASO, VOY A HACER LO QUE MARCA LA LEY,  LO QUE MARCAN 

LAS NORMAS, NO LO QUE YO ACTÚE VISCERALMENTE DE ACUERDO CON 

EL  AMOR QUE TENGA, COMO ME LEVANTE, SI ME PUSE PRIMERO LA 

CHANCLETA DE LADO IZQUIERDO Y VOY A EMPEZAR A HACER COSAS 

QUE SEAN INCONGRUENTES ENTRE EL SER, EL SENTIR Y EL DECIR, HAY 

MUCHOS ESPACIOS Y UN ESPACIO DE TIEMPO, PUES NO ES DEFINIDO 

POR TAL, NO TIENE NI MINUTO, NI HORA, NI SEGUNDO, NI MESES A VECES 

NOS PERDEMOS EN ESTAS DIVAGACIONES SEÑORES. EL QUE QUIERA 

FIRMAR, PARA ESO ESTA EL CONSEJO; EL CONSEJO ESTÁ ENVIANDO ESO 

PARA QUE CADA CANDIDATO ESTE FIRMANDO ESO, SI QUIERO 

PARTICIPAR,  SER CIVILIZADO, SI VOY A TENER CUIDADO DE MANEJARME 

DE ACUERDO A LO QUE MARCAN LOS LINEAMIENTOS, LA LEY. 

EFECTIVAMENTE HAY NIVELES JERÁRQUICOS   EN LAS CIRCUNSTANCIAS 

LEGISLATIVAS,  QUE BUENO, HAY RESPETO A LA UNIVERSIDAD, A LA 

MÁTRIZ DE CADA QUIÉN, ESTO ES IMPORTANTE, VOLUNTAD POLÍTICA. SI 

NUESTROS ACTORES, LOS REPRESENTANTES  DE NUESTROS PARTIDOS 

LA TIENEN, SE VA A FIRMAR EL PACTO DE CIVILIDAD, SE VA A FIRMAR EL 

DOCUMENTO DE CONFORMACIÓN Y VAN A VENIR A CUMPLIR CON LO QUE 

MARCAN LAS LEYES Y LOS LINEAMIENTOS, REPITO Y TAMBIÉN ME 

CONGRATULO CON LA PRESENCIA DEL CANDIDATO INDEPENDIENTE...------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SEÑOR 
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REPRESENTANTE YA FINALIZÓ SU TIEMPO DE PARTICIPACIÓN.----------------- 

LICENCIADO RAFAEL VICENTE MONTERO ROMERO: SI HAY VOLUNTAD 

POLÍTICA. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. MUCHAS GRACIAS.-------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

¿ALGUNA OTRA PARTICIPACIÓN EN TERCERA RONDA? SI, SEÑOR 

CONSEJERO FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ.---------------------------------------- 

MTRO. FRANCISCO JAVIER AC ORDÓÑEZ: GRACIAS CONSEJERA 

PRESIDENTA. ÚNICAMENTE PARA HACER LA PRECISIÓN AL PARTIDO 

HUMANISTA QUE EFECTIVAMENTE VALE LA PENA TAMBIÉN RECUPERAR 

LO QUE SIGNIFICA HACER OTROS DEBATES A OTROS CARGOS DE 

ELECCIÓN  POPULAR QUE EL PROPIO ARTÍCULO 432 SIGNIFICA: EXISTE LA 

POSIBILIDAD QUE EN INSTITUCIONES PÚBLICAS, PRIVADAS  O MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN LOCAL PUEDAN ORGANIZAR LIBREMENTE DEBATES 

ENTRE CANDIDATOS A PRESIDENTES MUNICIPALES, DIPUTADOS 

LOCALES, JUNTAS MUNICIPALES SIEMPRE QUE SE AJUSTEN A LO 

SEÑALADO EN LAS DISPOSICIONES DE LA PROPIA LEGISLACIÓN, DEL 

REGLAMENTO RESPECTIVO EN EL CASO DE DEBATES Y DESDE LUEGO 

QUE CUENTEN CON LA AUTORIZACIÓN DE ESTE CONSEJO GENERAL Y AHÍ 

NOS SIGNIFICA UNAS CUESTIONES DE REQUISITOS, ENTONCES,  

EFECTIVAMENTE, PUES AHÍ ESTA LA POSIBILIDAD DE OTROS ESPACIOS, 

DE  OTRAS DINÁMICAS DE INTEGRACIÓN PARA OTROS CARGOS DE 

ELECCIÓN POPULAR, AL FIN Y AL CABO EL SIGNIFICADO DE TODAS LA 

INTERVENCIONES Y LO VUELVO A DECIR QUE REALMENTE SOMOS 

ESCUCHAS DE TODAS LAS VOCES, DE TODAS LAS PROPUESTAS DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS ESTO NO SE TRATA DE UNA CUESTIÓN ARBITRARIA 

DE PONER EN LA MESA ACUERDOS Y APROBARLOS POR  APROBARLOS 

SINO SE TIENE LA ESCUCHA DESDE LUEGO, CON TODO RESPETO DE LAS 

DIVERSAS POSTURAS, DE LAS DIVERSAS IDEAS PORQUE EN ESO SE 

TRADUCE LA DEMOCRACIA, LA DEMOCRACIA ES PLURALISMO, UNA 

DEMOCRACIA COMO LA NUESTRA SE FORTALECE PRECISAMENTE CON 

DIVERSIDAD DE OPINIONES, CON VOLUNTAD, SI SOBRE TODO CON UN 

ENTENDIDO Y UN ESTRICTO APEGO AL DERECHO Y A LAS 

INSTITUCIONES, POR ESO, EHH… NADA MÁS QUERIAMOS EHH… QUE POR 

MI PARTE SIGNIFICAR QUE EFECTIVAMENTE, CUALQUIER CUESTIÓN QUE 
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SE HAGA EN ESTE RESPECTO ES, EN ESTRICTO APEGO A LA LEY, 

INTERPRETACIONES PUEDEN HABER VARIADAS PERO, PRECISAMENTE 

DESENTRAÑAR  EL ESPÍRITU DE UNA LEGISLACIÓN Y DE UN ACTO COMO 

TAL, ESO ES LO QUE TENEMOS  CON TODA LA INTENCIÓN EHH… DESDE 

LUEGO COMO INSTITUCIÓN DE PONERLO A LA MESA, A LA 

CONSIDERACIÓN Y DESDE LUEGO, ESCUCHARLOS A USTEDES QUE 

PARTICIPEN EN LAS FORMAS, EN LOS TÉRMINOS Y SI BIEN ES CIERTO, 

OPORTUNIDADES QUE NOSOTROS HEMOS SIGNIFICADO, ESTE TAMBIÉN 

ES OTRO MOMENTO, Y TAN ES ESTE MOMENTO QUE HEMOS DADO LOS 

ESPACIOS, MUCHOS, QUE TANTO NOSOTROS, COMO USTEDES, PUES 

TENGAN ESA OPORTUNIDAD DE MANIFESTACIÓN DE IDEAS. ES CUANTO 

CONSEJERA.  ---------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS. 

¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN EN TERCERA RONDA? ADELANTE SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO. ---------------------- 

INGENIERO JOSÉ ANTONIO  RIVERO NAVARRETE: NADA MÁS PARA 

CONCLUIR ¿NO?, EL PARTIDO AL CUAL REPRESENTO EN ESTA MESA 

PUES NOS SUJETAREMOS A TODO LO YA DICHO ¿NO?, NADA MÁS QUIERO 

RECTIFICARLE A MI COMPAÑERO Y GRAN AMIGO DE MORENA ¿NO?, QUE 

SIEMPRE HE SIDO UNA PERSONA HUMILDE, FUI UNA PERSONA HUMILDE Y 

SEGUIRÉ SIENDO UNA PERSONA HUMILDE. LAS PERSONAS HUMILDES Y 

SENCILLAS DE AHÍ SALEN LOS GRANDES PERSONAJES Y HOY ME SIRVO  

ESE EJEMPLO, QUIZÁS YO SIEMPRE HE DICHO QUE EL TIEMPO ME DA LA 

RAZÓN Y CUANDO TENEMOS CAPACIDAD DE DEBATIR Y CUANDO LOS 

TEMAS YA ESTÁN DADOS TENEMOS EL TIEMPO SUFICIENTE PARA 

ESTUDIARLOS, PARA PREPARAR UN TEMA. YO CREO QUE, COMO LO DIJE 

EN SU MOMENTO, QUIZÁS RECONOCEMOS, QUIZÁS  NO SEA EL TIEMPO 

SUFICIENTE QUE TODOS LOS PARTIDOS REQUERAMOS, REQUERIMOS 

PERDÓN, PARA UN DEBATE. PERO PUES, EN LO QUE YA VI DENTRO DEL 

TEMARIO, REALMENTE ES, LOS SOBRES QUE SE MANIFIESTAN 

DEPENDEN, TE TIENES QUE PREPARAR PARA EL TEMA QUE TE VA A 

TOCAR, QUE VAS A ELEGIR AL AZAR. EN CONCLUSIÓN, ES LO QUE DICE 

AQUÍ, PERDÓN, LOS TEMAS QUE NOS DIERON ¿NO?, ENTONCES, 

REALMENTE CINCO MINUTOS PARA LAS DOS INTERVENCIONES QUE SE 
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VAN A TENER AQUÍ, DEPENDIENDO DEL SORTEO Y DEL TEMA QUE TE 

TOQUE YO CREO QUE SI TIENES LA CAPACIDAD DE DEBATIR, Y VAS A LO 

CONCRETO SIN DISCUCIÓN, SIN SALUD, PUES ADELANTE, HAY QUE 

TENER CAPACIDAD Y REPITO CON HUMILDAD, ACEPTAMOS ESTE PACTO 

DE CIVILIDAD NOSOTROS.----------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: ¿ALGUNA OTRA 

INTERVENCIÓN EN TERCERA RONDA? FINALIZANDO CON LAS RONDAS 

QUIERO PUNTUALIZAR Y HABIENDO ESCUCHADO TODAS LAS 

PARTICIPACIONES DE LOS SEÑORES CONSEJEROS, ASÍ COMO DE LOS 

SEÑORES REPRESENTANTES, QUIERO DEJAR EN CLARO, MUY EN CLARO 

TRES COSAS. EN PRIMERA: NOSOTROS NO REGATEAMOS NADA, 

SEGUNDA: NO ACTUAMOS POR CONSIGNA Y TERCERA: NO 

TERGIVERSAMOS LA LEY. LAS SEÑORAS Y SEÑORES QUE ÍNTEGRAMOS 

ESTE CONSEJO  ACTUAMOS CON PROFESIONALISMO, ACTUAMOS CON 

DEDICACIÓN Y COMPROMISO HACIA LA SOCIEDAD CAMPECHANA, 

ACTUAMOS APEGADOS A LA LEY PORQUE CREEMOS, PORQUE DE 

VERDAD CREEMOS QUE PODEMOS HACER UN TRABAJO DE VALOR PARA 

PODER LLEGAR A UNA RENOVACIÓN DE LOS PODERES DE FORMA 

PACÍFICA. DICHO ESTO, CORRESPONDE A LA COMISIÓN DE DEBATES 

FINALMENTE  Y TAMBIÉN AL CONSEJO EN DETERMINAR LO RELATIVO A LA 

METODOLOGÍA Y DEMÁS CUESTIONES NECESARIAS EN CUANTO AL 

DEBATE, DESPUÉS DE GRANDES CONSIDERACIONES, FUE QUE 

NOSOTROS DETERMINAMOS REALIZAR  SOLO UN DEBATE ATENDIENDO 

NO SOLO A LAS CUESTIONES QUE YA SE HAN MANIFESTADO, TÉCNICAS, 

PRESUPUESTALES, HUMANAS, MATERIALES, SINO TAMBIÉN AL HECHO, 

DE QUE NO OLVIDEMOS QUE AQUÍ EL EVENTO PRINCIPAL SE VA A LLEVAR 

A CABO EL 7 DE JUNIO, QUE ES CUANDO EL CIUDADANO VA A ACUDIR A 

LAS URNAS Y VA A EMITIR SU VOTO RAZONADO. LUEGO ENTONCES, EL 

DEBATE SOLO ES UN EVENTO MÁS  DENTRO DE TODO ESTE PERÍODO DE 

CAMPAÑAS QUE ESTÁN REALIZANDO CADA UNO DE SUS CANDIDATOS, 

PUDIERA PARECER QUE NOS HACEN SUGERENCIAS QUE DE MANERA 

INTRANSIGENTE NOSOTROS LA TENEMOS, PERO ESTO NO ES ASÍ, LAS 

SUGERENCIAS, COMENTARIOS Y OBSERVACIONES QUE SE HAN HECHO, 

LOS TRABAJOS QUE HEMOS REALIZADO, SE HAN ANALIZADO, SE HAN 
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DISCUTIDO, SE HAN VALORADO Y SE HAN TOMADO TODAS AQUELLAS 

SUGERENCIAS QUE NOSOTROS CONSIDERAMOS QUE PUEDEN SER DE 

GRAN APORTE VALIA PARA EL TRABAJO QUE ESTAMOS REALIZANDO, 

EJEMPLO DE ELLO ES EL HECHO QUE ENTRE LAS SUGERENCIAS QUE 

HICIERA EL PARTIDO MORENA A ESTOS LINEAMIENTOS DE DEBATES DE 

CANDIDATOS. NOSOTROS TOMAMOS LA PROPUESTA MUY VALIOSA DE 

AUMENTAR EL TIEMPO DE PARTICIPACION DE CADA UNO DE LOS 

CANDIDATOS, DE TAL FORMA QUE EL EVENTO QUE TENÍAMOS PLANEADO 

REALIZAR EN DOS HORA Y MEDIA, AHORA VA LLEVAR TRES HORAS CON 

UN MINUTO, ¿POR QUÉ?, PORQUE ESTAMOS CONSIDERANDO LA 

IMPORTANCIA DE QUE TODOS LOS CANDIDATOS DE FORMA EQUITATIVA E 

IGUALITARIA TENGAN PARTICIPACIÓN EN EL DEBATE Y AUMENTAMOS EL 

TIEMPO DE PARTICIPACION DE CADA UNO DE ELLOS PERO, ADEMÁS  

CONSCIENTES DEL HECHO DE QUE TODOS ESTÁN DESEOSOS DE UNA 

EXPOSICIÓN ANTE LA SOCIEDAD CAMPECHANA PARA HACERLE LLEGAR 

SUS PROPUESTAS, SUS PLATAFORMAS POLÍTICAS, ES QUE 

PRESENTAMOS LA PROPUESTA DE LA FIRMA DE UN PACTO DE CIVILIDAD. 

PACTO DE CIVILIDAD, QUE NOSOTROS ESTAMOS INVITANDO A TODOS 

LOS CANDIDATOS A GOBERNADOR A FIRMAR PARA QUE MUESTREN EL 

COMPROMISO HACIA LA SOCIEDAD CAMPECHANA DE QUE VAMOS A 

TENER UNA CAMPAÑA LIMPIA, DE QUE VAMOS A TENER UN DEBATE LIBRE 

DE DENOSTACIONES Y AGRESIONES, SI BIEN COMO SE SEÑALA TENEMOS 

LA LEY Y LOS CANDIDATOS SE DEBEN  APEGAR A LA LEY, CREO QUE NO 

ESTA DE MÁS LA FIRMA DE ESTE PACTO DE CIVILIDAD EN DONDE 

CIERTAMENTE VAMOS A DEMOSTRAR NO SOLO NUESTRO COMPROMISO 

CON LA LEY SINO NUESTRO COMPROMISO CON  CAMPECHE. ME HUBIERA 

GUSTADO ESCUCHAR MÁS PARTICIPACIONES  ACERCA DE LA 

ACEPTACIÓN DE LA PROPUESTA, DE ESTE PACTO DE CIVILIDAD, PERO YO 

ESTOY SEGURA QUE VAMOS A TENER UNA EXCELENTE ACEPTACIÓN, DE 

QUE VAMOS A LLEVAR A CABO ESTE EVENTO QUE AL FIRMAR,  SE VA A 

CONFORMAR, SE VA A CONSTITUIR COMO UN MOMENTO MÁS DE 

EXPOSICIÓN DE CADA UNO DE SUS CANDIDATOS, PORQUE LA FIRMA DE 

ESTE PACTO DE CIVILIDAD VAN A PODER TENER INTERVENCIÓN, VAN A 

PODER REALIZAR UNA MANIFESTACIÓN DE LO QUE CONSIDERAN EN 
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CUANTO AL PACTO DE CIVILIDAD, RELACIONADO ESTO OBVIAMENTE CON 

LA PLATAFORMA POLÍTICA QUE ESTAN SUSTENTANDO. LUEGO 

ENTONCES, ESTAMOS ORGANIZANDO UN PACTO DE CIVILIDAD, ESTAMOS 

ORGANIZANDO UN DEBATE Y AL FINAL  DE ESTO EL QUE GANE VA A SER 

EL CIUDADANO. SEÑORA SECRETARIA PODEMOS PROCEDER A LA 

VOTACIÓN.---------------------------------------------------------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: GRACIAS CIUDADANA 

PRESIDENTA. ANTES DE CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO, SE DA 

CUENTA QUE SIENDO LAS 13.00 HORAS CON 25 MINUTOS SE INTEGRÓ A 

LA MESA EL REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, LICENCIADO RAFAEL VICENTE MONTERO 

ROMERO. ASÍ MISMO SIENDO LAS 13.00 HORAS CON 28 MINUTOS SE 

INTEGRÓ DE IGUAL FORMA A LA MESA EL CIUDADANO REPRESENTANTE 

PROPIETARIO DEL PARTIDO HUMANISTA JOSÉ RAUL QUEJ GONZÁLEZ. 

SIGUIENDO CON EL ORDEN DEL DÍA SEÑORES CONSEJEROS 

ELECTORALES, EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 

52 Y 53 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS CONSEJOS GENERAL, 

DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, SE CONSULTA SI SE APRUEBA EL PROYECTO DE ACUERDO 

CG/18/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE QUIENES ESTEN POR LA AFIRMATIVA, SIRVANSE 

ASI MANIFESTARLO. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE TODOS 

LOS PRESENTES. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE REFIERE 

A LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL PROYECTO DE ACUERDO 

NO. CG/19/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE POR MEDIO DEL CUAL SE DESIGNA AL TITULAR 

DE LA UNIDAD DE VINCULACIÓN DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO 

DE CAMPECHE.--------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: CIUDADANOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN 

EL PROYECTO DE ACUERDO NO. CG/19/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE POR MEDIO DEL 

CUAL SE DESIGNA AL TITULAR DE LA UNIDAD DE VINCULACIÓN DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE (PAUSA). CIUDADANA 
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SECRETARIA, PROCEDA A LA VOTACIÓN CORRESPONDIENTE.------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CIUDADANOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 

52 Y 53 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS CONSEJOS GENERAL, 

DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, SE CONSULTA SI SE APRUEBA EL PROYECTO DE ACUERDO 

NO. CG/19/15 DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE; QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE 

ASÍ MANIFESTARLO. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS SEÑORES 

CONSEJEROS. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE REFIERE A 

LA TOMA DE PROTESTA DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE VINCULACIÓN DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE.-------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SE PIDE A LOS 

PRESENTES PONERSE DE PIE PARA LA TOMA DE PROTESTA. CON 

FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 128 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 116 Y 

118 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE CAMPECHE, Y 278, 

FRACCIÓN XXXIII DE LA LEY DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 

ELECTORALES DEL ESTADO DE CAMPECHE, SE PROCEDE A TOMAR LA 

PROTESTA DE LEY PARA DESEMPEÑAR EL CARGO DE TITULAR DEL 

ORGANO TÉCNICO DE LA UNIDAD DE VINCULACIÓN  DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE A LA CIUDADANA  CLARA 

CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ;  CIUDADANA  CLARA CONCEPCIÓN 

CASTRO GÓMEZ,"¿PROTESTÁIS GUARDAR Y HACER GUARDAR LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

PARTICULAR DEL ESTADO, LAS LEYES QUE DE UNA Y OTRA EMANEN, Y 

CUMPLIR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE CON LOS DEBERES DEL CARGO QUE 

LE HA SIDO ENCOMENDADO?".----------------------------------------------------------------- 

CIUDADANA  CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ: SÍ, PROTESTO.---------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: “SI NO LO HICIEREIS 

ASÍ, QUE LA NACIÓN Y EL ESTADO OS LO DEMANDEN". PUEDEN 

SENTARSE POR FAVOR. CIUDADANA SECRETARIA CONTINÚE CON EL 

ORDEN DEL DÍA. ------------------------------------------------------------------------------------- 

LICENCIADA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: GRACIAS CONSEJERA 
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PRESIDENTE Y ME PERMITO INFORMAR QUE SE HAN AGOTADO LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, Y POR TRATARSE DE UNA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA NO HAY ASUNTOS GENERALES QUE TRATAR. --------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SIENDO LAS 14 

HORAS PERDÓN, LAS 15 HORAS CON 15 MINUTOS DEL DÍA 11 DE ABRIL  

DE 2015, SE CLAUSURA LA 9ª SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AÑO EN 

CURSO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO 

DE CAMPECHE. ASIMISMO TODA VEZ QUE SE SIGNIFICÓ QUE AL TÉRMINO 

DE LA NOVENA SESIÓN QUE ACABA DE TENER VERIFICATIVO, SE LES 

CONVOCO A LA 10ª SESIÓN EXTRAORDINARIA. SE LES SOLICITA A LOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL PERMANEZCAN EN LA SALA 

DE SESIONES PARA QUE EN BREVE DEMOS INICIO A LA SIGUIENTE 

SESIÓN.  ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

      
 

  
                                        CONSEJEROS ELECTORALES 

 

 

MTRO. FRANCISCO JAVIER AC    
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  DRA. SUSANA CANDELARIA 

PECH CAMPOS. 

 

 

C.P. ILEANA CELINA LÓPEZ 

DÍAZ. 

 M.C.E. LIZETT DEL CARMEN 

ORTEGA ARANDA                                                                                                                                                    

 

 

   MTRO. LUIS OCTAVIO POOT LÓPEZ 

 

 

  
 

    LA  PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

 

MTRA. MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ 

GONZÁLEZ. 

 

     LICDA. INGRID RENÉE PÉREZ 

CAMPOS 
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